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Δέν χρειάζεται διαβατήριο στά σύνορα

Ή Ευρωβουλή έψήφισε:

ΤΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ, 5 (ΑΠΕ) —
Για τις θερινές οιακοπές 19 

83 και σχετικά με τον έλεγχο 
twu συνόρων,μεταξύ των κρατών 
_ μελών και την διανομή σε κρά 
τη—ιμέλη με ανακοίνωση της Ευ 
ρωτταϊκής ειτιτροττής διευκριινί 
ζεται

1. Διαδικασία στα σύνορα:
—Δέν υπάρχει υποχρέωση να 

εμφανίζεται εθνικό διαβατήριο. 
Αρκεί η εθνική ταυτότητα (αμοι 
ομορφο κοινοτικό διαβατήριο θα 
καθιερωθεί το αργότερα μέχρι 
1.1.1985).

—ιΗ εθνική άδετα οδηγήσεως 
ενός κράτους —μέλους αναγνω 
ρίζεται και ισχύει για όλα τα 
κράτη μέλη (κοινή άδεια οδηγή 
σεως θα καθιερωθεί προοδευτι

ΔΙΑΚΡΙΣΗ 
ΚΑΙ ΑΡΙΣΤΕΥΣΗ 
ΣΥΜΠΟΛΙΤΗ ΜΑΣ

Ο συμπολίτης μας Χάρης Βε- 
νέρης εξετάστηκε από την Ανώ 
τατη Επιτροπή Καθηγητών του 
Ελληνικού Ωδείου και πήρε το 
πτυχίο του Καθηγητή πιάνου με 
Άριστα και Διάκριση. Τον συγ­
χαίρομε θερμά — όπως και τους 
ευτυχείς γονείς του — και του 
ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία.

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΘΗΚΕ 
Ο ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 
ΓΙΑ ΕΡΓΑ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 
ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΟΙΗΣΗΣ

Πληιροφσρούμαστο ότι ηι δια 
δικασία προώθησης αιτήσεων 
του κανονισμού ΒΟΚ 355)77, 
για έργα εμπορίας και μεταποι 
ήσεως, τροποποιήθηκε ως οξής:

Αιτήσεις που έχουν υποβλη 
θεί μέχρι σήμερα και δεν έχουν 
εγκριθεί θεωρούνται ως μη υπο 
βληθεϊσες. Όσοι ενδιαφέρονται 
για την κατασκευή τέιτοιων έρ 
γων παρακαλούντα.1 να περά­
σουν από την'Δ)νσηι Γεωργίας 
για την παραλάιβήτ του νέου τύ 
που αίτησης. Για περισότερες 
λεπτομέρειες αρμόδιος ο κ. Ο 
ρφανός (τηλ. 282016).
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Διαβάζω στις ειδήσεις: «Προ­
σωρινή ανακωχή μεταξύ των Πα 
λαι στ ινιακών ομάδων που άλλη 
λασπαράσσονται στον Λίβανο». 
Σταματώ τα διάβασμα. Δε χρειά 
ζεται άλλωστε να κολυμπήσει κα 
νείς στις ματωμένες λεπτομέρει­
ες, για να καταλάβει... «Όπου 
φτώχεια, εκεί και γκρίνια» λέει ο 
Λαός μας. Κάπως αλλοιώς λέειι 
περίπου το ίδιο πράμα ο ποιη­
τής:
«Του νικημένου η ταπείνωση, 
πλέκει της νίκης τα στεφάνια...»

Μόλις έκλεισε χρόνος από τότε 
που η κραυγή απελπισίας των Πα 
λαιστινίων, μας είχε συγκλονίσει: 
«Πέφτομε μέχρις ενός». «Βοηθει- 
στε μας άνθρωποι...». Ήταν 
κραυγές μέσα απ’ τα οχυρά και 
τα ερείπια της Γύρου και της Σι 
δώνας, κι αργότερα, απ’ τα χα 
λάσματα της Βηρυτού.

Ο κόσμος, είχε συλλάβει με τις 
«ευαίσθητες» κεραίες του, to- με 
ατό τραγικότητας σήμα. Είχε δει 
με τα ίδια του τα μάτια τί ακρι 
βώς πάει να πει εκείνοι to «μέχρις 
ενός». Είχε από πρώτο χέρι χά­
ρη στην τηλεόραση, τη φρικιά 
στική εμπειρία από την γενοκτο 
via ενός λαού. Είχε δει τους φο 
νιάδες στο έργο τους. Τα είδε, 
τάζησε τα δεινά των Παλαιστινί 
ων ο κόσμος. Μα, δεν συγκινήθη 
κε. Έμεινε παγερός θεατής της 
σφαγής και του πολέμου. Και σε 
περιπτώσεις μάλιστα χωρών που 
και δίχως τις κραυγές αγωνίας 
είχανε χρέος να πέσουν στη φω 
τιά, ακούσαμε την παρανοτ'κή 
προτροπή: «Αυτοκτονήσετε, μα 
μην υποχωρήσετε».

Τα σφάγια, οί σφαγείς, και το 
αμφιθέατρο του κόσμου, με τους 
προδότες αδελφούς, τους παρα- 
νοτ’κούς, τους παγερούς και 
τους αδιάφορους θεατές. Τθ' περ 
σινό καλοκαίρι, βάφτηκε με αί­
μα και ντροπή. Το αίμα, το εί­
δαν όλοι. Την ντροπή δεν ξέρω 
αν νοιώσανε αυτοί που έπρεπε 
να την αιστανθούνε. Μα, δεν το 
πιστεύω.

Έτσι, κάτω από το ψόφιο 
βλέμμα του κόσμου νικήθηκαν οι 
Παλαιστίνιοι, και ισοπεδώθηκαν 
οι καταυλισμοί των γυναικοπαι­
δών τους. Πόσο καταλαβαίνου­
με την πίκρα τους. Τοι ίδιο ψό­
φιο βλέμμα, απ' το ίδιο γυάλινο 
μάτι, είχε δει πριν δέκα χρόνιο1 
την εισβολή του Αττίλα στην 
Κύπρο, τη δολοφονία της Κυ­
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Με έδρα την Αθήνα, ΖΗΤΑ S

γυναίκα ή άνδρα που να μπορεί να αναλάβει υπεύθυνα τη ' I 
λειτουργία του Υποκαταστήματός της στο Ηράκλειο. < [

Πείρα στο έτοιμο ρούχο και συστάσεις, απαραίτητες. < ’

Τηλέφωνο Ηρακλείου 282394 (8—3) κ. Γιώργο'.
» Αθηνών 01 2514867 και 2510023 κ. Μπαλή.

κά πριν από 1.1.1986)
— Καταργήθηκε ο έλεγχος 

στα σύνορα των κρατών —μελών 
της διεθνούς «πράσινης κάρ 
τας» ασφάλειας (αυτοκινητισ 
τής πιρέπει να έχει την εθνική 
«πράσινη κάρτα»ή.

2 . Ταξιδιωτική ατέλεια:
Οι ταξιδιώτες επιτρέπεται 

να μεταφέρουν χωρίς τελωνεία 
κούς δασμούς τα εξής προϊόντα 
—Καπνά: τσιγάρα 300, που 

ράκια (3γο.) 150, πουιοα 75, 
καπνός 400 γρ. πιοτά» οινοπνευ 
ματώδη με πάνω από 22 βαθ 
μοιύς αλκοόλ 1.5 λίτρα, κάτω 
απή 22 βαθμούς (λικέρ και κρα 
σιά) 3 λίτρα.

Αρώματα 75 γραμ. κολώνιες 
3)8 λίτρου. Καφές 750 γρ. Υπο 
καταστατα καφέ 300 γριμ τσά 
ϊ 150 γριμ υποκαταστατα τσα 
γιού 60 γρ. (παιδιά κάτω από 
17 ετών δεν απαλλάσοινται δα 
σιμών για καπνά και ποτά και 
κάτων από 15 ετών για καφέ).

3 Χρηματικό ποσό 210 ελιμ.
Κάθε ταξιδιώτης επιτρέπεται 

,να μεταφέρει εθνικά χρήματα 
αξίας 210 ελιμ (ευρωπ. λογισ. 
μόναδή που αντιστοιχεί: Βελγι 
κά— Αοιυξεμβουριανά Φράγκα 
9500, Δανικές Κοίρώνες 1500, 
Γερμανικά μάρίκα 500, Ελλη'νι 
κές δράχμές 14000, Γαλλικά 
Φράγκα 1400, Ιρλανδικές λίρες 
150 Ιταλικές λιρέτες 278.000 
Ολανδικά Φλορίνια 540, Αγγλι 
κές λίίρες 120.

Κοινωνική Ασφάλιση
Κάθε ταξιδιώτης —τουρίστας 

ασφαλισμένος στη χώρα του έ 
χει δικαίωμα να προστατεύεται 
στη χώρα—μέλοίς που επισκέπ 
τεται από τις τοπικές υπηρεσί 
ες κοινωνικής ασφάλισης. Σχε 
τικά χρειάζεται να έχει πάρει 
από την υπηρεσία που είναι α 
σφαλισμένος το έγγραφα Ε I 1 1 
πρυ δίνει το δικαίωμα στους πο 
λίτες της κοινότητας όταν βιρί 
σκονται σε κράτη—μέλη να επω 
φελούνται από Ιατρικές επει 
γουσες επεμβάσεις, φάρμακα, 
νοσοκομεία κλπ.

πριακής ανεξαρτησίας, το ξερρϊ 
ζωμα των προσφύγων της, και 
τα πτώματα των ανύποπτων αν 
θρώπων.

Το ίδιο βλέμμα του κόσμου. 
Πάντα το ίδιο, πάνω· στον κό­
σμο που πότε εδώι και πότε εκεί, 
σπαράσσεται, σφάζεται, εξοντώ 
νεται με ύποπτες κινήσεις φονιά 
δων.

Οι Παλαιστίνιοι νικήθηκαν. Και 
σήμερα, ένα χρόνο μετά την ήτ­
τα, σφάζοντα ι μεταξύ τους, φορ 
τώνοντας ο ένας πάνω' στον όλ 
λο, τις ευθύνες της τραγωδίας 
τους. Αν νικούσαν, αν δεν πάθαι 
ναν την καταστροφή, σίγουρα1 
δεν θάφταναν στην .μεταξύ 
τους σφαγή. Δε γράφεται όμως 
με το «αν» η Ιστορία...

Δε φταίει ο Αραφάτ. Δε φταί 
ει ο Χαμπάς. Η ήττα φταίει, και 
η αδιαφορία του κόσμου με το 
γυάλινο μάτι. «Του νικημένου η 
ταπείνωση» που λέγαμε. Πόσα 
δεν κρύβονται μέσα σε κείνο το 
μελαγχολικό πακέτο της ταπεί­
νωσης... Δουλικότητες, προδοσί 
ες, υποβολές, αναξιότητες, αμφι 
βολϊες, πίκρες, απελπισίες, μίση 
και πάθη, που όλα μαζί, αμολιού 
νται και στήνουν πυρρίχιο γύ­
ρω απ 'τον ταπεινωμένο...

«Ο χορός των. μαχαιριών», a 
νάμεσα στους νικημένους Παλαι 
στινιους στην κοιλάδα της Μπε- 
κάα. Η φρίκη του εμφύλιου σπα 
ραγμού πάνω στη φρίκη της γε 
νοκτονίας. Η τερατώδης λογική 
της αναζήτησης ευθυνών, την 
ώρα που επιβάλλεται περισυλλο 
γή, και προσπάθεια να επιδε- 
θούν οι βαθύτατες πληγές της 
ήττας.

Μα>, και πάλι πρέπει να το πού 
με, η Ιστορία συχνά δε γράφε­
ται με λογική και ψυχραιμίαι. Εί­
ναι ιστορία, αιμάτων βλέπετε, 
θα ήτανε δε πολύ σαρκαστικό, 
να ελπίζαμε ότι αυτός ο κόσμος 
με το γυάλινο μάτι, θάδειχνε κά 
ποιο ανθρώπινο ενδιαφέρον για 
την εμφύλια τουλάχιστο σφαγή. 
Απαθής τθ' ίδιο, και αμετακίνη­
τος στο αμφιθέατρο του, παρα­
κολουθεί και μασάει τον πασατέμ 
πο του από τη χαρτσσακκούλα 
της διακήρυξης των δικαιωμά­
των των λαών...

«Όμορφος κόσμος, ηθικός, αγ 
γελικά πλασμένος» σαρκάζει ο 
Σολωμός...

Σ. Σταυρακάκης.

ΣΕ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΤΟΝΙΣΤΗΚΕ: 

'Υπάρχει Λύπη οτό πρόβλημα
wc ρύπανσης τοϋ ποταμού Γιήφυρος

ΘΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΘΟΥΝ ΜΟΝΑΔΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΑΙΜΑΤΩΝ
Το πρόβλημα της ρύπανσης 

των χειμάρων της περιοχής μας 
και ιδιαίτερα του ΓιόφυρΟ, μπο 
ρεί να αντιμετωπιστεί και να 
λυθεί επιστημονικά.

Αυτό απέδειξε έρευνα ειδι­
κού μελετητικού γραφείου της 
Αθήνας που ήδη έχει εγκατα- 
στήσει πειραματικό σταθμό επε 
ξεργασίας λυμάτων σε σταφιδε 
ργοστάσιο της Φοινικιάς, άστε 
ρα από σχετική πρόσκληση: 
του Δήμου Ηράκλεοίυ, πράσ- 
ικλη>ση με την οποία σύμφωνη 
σαν και τέσσερις σταφιδεργο- 
στασιάρχες της προαναφερομέ 
νης περιοχής.

Μένει έτσι ακάλυπτο· το επι 
χείρημα των βιομηχάνων που 
από το 1975 υποστήριζαν, ότι 
«έχομε την καλή διάθεση να 
αντιμετωπίσουμε τη ρύπανση, 
αλλά τεχνικοί σύμβουλοι μας 
λένε πως δεν υπάρχει λύση».

Καπά τον ίδιο ακριβώς τρό 
πο μένει ακάλυπτο το ανιτίστοι 
χο επιχείρημα των ιδιοκτητών 
των πυρηνελαιουργείων που ευ 
θύνονται για τα αέρια απόβλη 
τα με τα οποία ρυπαίνουν μ® 
γάλες περιοχές της πόλης μας.

Τα παραπάνα» συνάγονται a 
πό συνέντευξη Τύπου που έδω 
σε. χθες το πρωί ο Αντιδήμαρ 
χος κ. Σαρρής, ενημερώνοντας 
•έτσι το κοινό για τις ενεργεί 
ες του Δήμου στο τεράστιο 
πρόβλημα της ρύπανσης του π® 
ριβάλλοντος από τα σταφιδεργο 
στάσια και τα πυρηνελαιουρ- 
γεία.

Ένα πρόβλημα που οι κάιτοι 
ικοι των περιοχών των δυτικών 
προαστείων κυρίως το πληρώ­
νουν με σοβαρές ασθένειες —η 
παπΐτιδα π.χ.— Το περιβάλλον 
με το θάνατο’ ίου —κάπόίτε στο 
Γιάφυρο ζούσαν χέλια— και η 
πόλη του Ηρακλείου στο σύνο 
λό της, με ποικίλους τρόπους.

Μιλώντας —πιο συγικεκριμέ 
να —ο κ. Σαρρής για τις προσ 
πάθείες που έγιναν είπε μετά 
ξύ άλλων:

• ΓΙΑ ΤΑ ΣΤΑΦΙΑΕΡΓΟ- 
ΣΤΑΣΙΑ, ότι:

— Στις 8-7-82, σε σύσκεψη 
αρμοδίων παραγόντων που είχε 
γίνει στην Νομαρχία είχε απο 
φασιστεί, ότι ως τις 31-5-83 τα 
σταφιδε ργοστάσια θα έπρεπε να 
έχουν εγκαταστήσει μονάδες κα 
θαρίισμού των αποβλήτων τους. 
Η ημερομηνία αυτή ήλθε και 
παρήλθε, χωρίς όμως οι έργο 
στασιάρχες να υλοποιήσουν 
την απόφαση: των αρμοδίων. 
Η δικαιολογία; Ότι δεν υπάρ 
χει επιστημονική' λύση στο 
πρόβληιμα..

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
—■ Η Αλεξ. Μελισσείδης και 
Σία ΕΠΑ κατέθεσε στα γρα­
φεία μας δρχ. 1:00.000 εις μνή 
μην Αλεξ. Μελισσείδη όπως 
διατεθούν: 1) Δ.ρχ. 10.000 υπέρ 
του Σωματείου Φίλοι του Παι 
διού. 2) Δρχ. 10.000 υπέρ του 
Κέντρου Ειδικών Παιδιών 
Άγ. Σπυρίδων. 3) Δρχ, 10.000 
υπέρ του Φιλανθρ. Συλλόγου 
Άγιος Ιωάννης ο Ελεήμχυν. 4) 
Δρχ. 10.000 υπέρ του Ορφανό 
τροφέ ίου Παναγίας Καλυβιανής 
5) Δρχ. 10.000 υπέρ του Πτω. 
χοκαμείου Ηρακλείου 6) Δρχ. 
10.000 υπέρ της Εταιρείας Προ 
στασίας Ανηλίκων. 7) Δρχ.
10.000 υπέρ του Κέντρου Βρε 
φών Η ΜΗΤΕΡΑ. 8) Δρχ. 
10.000 υπέρ των συ|σιτίων γε 
ράντων ενορίας Αγ. Τριάδας 
9) Δρχ. J 0.000 υπέρ του Ορφα 
νατροφείου ΙΑΚ ο Άγ. Μηνάς 
10) Δρχ. 10.000 υπέρ του Φ.Τ 
Ενορίας Αγ. Μηνά.

— Εις μνήμην Γιάννη Παπα 
δάκή Συν)χου Δασκάλου, Η Γ. 
Γραμματεία Δημοτ. Συμβουλίου 
Ηράκλεοίυ, η γυναίκα του και 
τα παιδιά τόυ κατέθεσαν στα 
γραφεία μας δρχ. 15.000 όπως 
διαιτεθούν: 1) Δρχ. 5000 υπέρ 
του Δημ. ΣχολείΙου Αγ. Θωμά 
2) Δ,ρχ, 5000 υπέρ της Εκκλη 
σίας Αγ. Γεωργίου του χωρίου 
Αγ. Θωμά3) Δρχ. 5000 υπέρ 
του Φ.Τ. Ενορίας Αγ. Μηνά.

— Εις μνήμην Πρόδρομου Πα 
παδοπούλου η γυναίκα του Ά 
να Παπαδοπούλου κατέθεσε 
στα γραφεία μας δρχ. 20.000 ό 
πως διατεθούν: 1) Δρχ. 5000 
υπέρ των Σχολικών Σπουδαστι 
κών Υποτροφιών 2) Δρχ. 3000 
υπέρ του Κέντρου Ειδικών Παι 
διών ο Άγ. Σπυρίδων 3) Δρχ 
3000 υπέρ του Πτωχοκομείου 
Ηράκλειοί) 4) Δρχ. 3000 υπέρ 
του Συλλόγου Άγ. Ιωάννης ο 
Ελεήμων. 5) Δρχ. 3000 υπέρ 
του Κέντρου Νεότητάς Αγ. Τί 
του. 5) Δρχ. 3000 υπέρ της Εκ 
ικληισίας Μεταμορφώσεως Σωτή 
ρος Πιατέλλών.

— Στις 20-5-83 ξανάγ,ινε πα 
ρόμοια σύσκεψη στην οποία 
συμετείχαν και οι εργοστασιάρ 
χες. Συμφώνησαν τέσσερεις απ 
αυτούς με την πρωτοβουλία του 
Δήμου να καταφύγει σε ειδι­
κό επνστηιμονικό γραφείο της A 
θήνας και να ζητήσει σχετική έ 
ρευνα και μελέτη: του θέματος.

Το παραπάνω γραφείο εγκατέ 
στήσε σε εργοστάσιο' της Φοινι 
κιάς πειραματική μονάδα που 
'με τα αυτογιραφιικά της όργανα 
άρχισε και συνεχίζει να μετρά 
ει τα στοιχεία των λυμμάτων 
σε 24ωρηι βάση.. Τα στοιχεία 
αυτά συλλέγονται, η; ειπεξεργα 
σία των λυμμάτων δίνει αιπό 
λυτά ικανοποιητικά αιποτελέσμα 
τα στην πράξη, και στις 15 Αυ 
γούστου '83 θα παραδοθεί π με 
λέτηι επίλυσης, με επιστηιμονι 
κό τρόπο του προβλήματος.

— Στις 20—30 Αυγουστου 
σε σύσκεψη, που θα γίνει στην 
Νομαρχία θα τεθούν τα χρονι

ΑΝΑΚΟΙΝΟΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΠΟΥ 
ΕΞΕΤΑΣΤΗΚΑΝ ΜΕ ΤΙΣ “ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ,,

Από το υπουργείο Παιδείας 
υπενθυμίζεται ότι οι απόφοιτοι 
Λυκείων των σχολικών ετών 
11980—^811, 1981—82 οι οποίοι έ 
καναν φέτος βελτίωση, σε μαβή 
ματα επιλογής ή εξετάστηκαν 
σε ειδικό μάθηιμα και βπιθυ- 
μούν την επιλογή τους στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση με το 
σύστημα των ΠάνΒλληνιίίων ει 
ξειτάσεων για το 15ο)ο των ©έ 
σεων πρέπει να προσέλθουν a 
πό .4 μέχρι 8 Ιουλίου, στο ,Γρα 
φείο της Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
που υπάγειται το Λύκειο αποφοί 
τησης τους, για να συμπληρώ 
σουν τις σχολές προτίμησης 
τους στοι μηχανογραφικό δελτί 
ο υποψηφίου.

Την ίδια υποχρέωση έχουν· 
και οι υποψήφιοι των παραπά 
νω σχολικό)ν ετών οι οπαίοι 
δεν έκαναν φέτος βελπιίίωση σε

Η ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥΡΗ 
ΣΕ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΑΛΕΚΟΥ ΤΣΑΚΟΥΝΤΑΚΗ

Στα πλαίσια των εγκαινίων του Μουσείου Ν. Καζαντζάκη που έγιναν) την προ 
ηγούμενη Δευτέραστους Βαρβάρους, και ανάμεσα στις άλλες εκδηλώσεις ήταν 
και έκδεση έργων ζωγραφικής του ΑΛΕΚΟΥ ΤΣΑΚΟΥΝΤΑΚΗ, που κι αυτός 
είναι γεννημένος στους Βαρβάρους. Στην παραπάνω φωτογραφία, η Υπουργός 
Πολιτισμού και Επιστημών Κα Μερκούρη. ενώ επισκέπτεται την έκδεση, και 
συνομιλεί με τον κ. Τσακουντάκη. στον: οποίο εξέφρασε τα συγχαρητήριά της 

για τα έργα του.

ΑΓΓΛΙΑ ΣΚΩΤΙΑ
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ, 18-7-83
11 μέρες, με αεροπλάνο και πούλμαν
Λ ΟΝ Δ!NO - ΧΑΡΡΟΓΚΕ!· Τ - |Q
ΕΔΙΜΒΟΥΡΓΟ - ΓΛΑΣΚΩΒΗ - 
ΛΑΝΤΟΥΝΤΝΟ - ΟΞΦΟΡΔΗ^- Μ 
ΛΟΝΔΙΝΟ l LikLi
(δυνατότητα παράτασης 
στο Λονδίνο) | 

κά όρια αποπεράτωσης του έρ 
γου.
• ΓΙΑ ΤΑ ΠΥΡΗΝΕΛΑΙΟΥ 

ΡΓΕΙΑ, ότι:
— Στο στάδιο ξήρανσης της 

πυρήνας (πριν αποσταχιτεί δη 
λαδή για πυρηνέλαιο), η ζωή 
στις περιοχές που υπάρχουν τα 
εργοστάσια —ιδιαίτερα στα Κα 
μίνια— γινόταν από τις οσμές 
αφόρητη.. Η απάντηση κι εδώ 
των υπεύθυνων των εργοστασί 
ων ήταν: «Δεν υπάρχει λύση». 
' Ο Δήμος ήρθε σ' επαφή με 
ειδικούς επιστήμονες και ήδη. 
έχει όλα εκείνα τα στοιχεία για 
την αντιμετώπιση του θέματος. 
Κατόπιν τούτου:

—· Τέθηκε όριο ως το τέλος 
του Αυγούστου το εργοστάσιο 
του κ. Γιαννούλη ιδιαίτερα 
(μια και δεν λειτουργεέ του κ. 
Κουφάκη) να έχρι εγκαταστή 
σει πειραματική μονάδα για το 
Καθαρισμό των αερίων αποβλή 
Ιων όιστε να έχει την δυνατό 
τηπα να συνεχίσει τις εργασίες 

ιμαθήματα επιλογής και επιθυ­
μούν να κριθούν με την περί 
συνή τους συνολική βαθμολο-' 
γική επίδοση.

Οι υποψήφιοι πρέπει να φέ 
ρουν μαζί τους αποδεικτικό a 
πόλυσης δυο φωτογραφίες σε 
μικρό μέγεθος και ταυτότητα ή 
άλλο επίσημο αποδεικτικό στοι 
χείο.

Από τους υποψηφίους αυτούς 
ρσοι έχουν συμπληρώσει (ΐη 
χανογραφικό δελτίο με το σύ 
στημα των Γενικών εξ,ετάσεων 
για το 85ο) ο των θέσεων δεν 
έχουν δικαίωμα να είναι υπο 
ψήφιοι και για το 15ο)ο των 
θέσεων και δεν επιτρέπεταο να 
συμπληρώσουν μηχανογραφικό 
δελτίο.

Από το Γραφείο Μέσης
Τεχνικής Εκπαίδευσης 
Κων)νος Νικολούδης

:3ΪΙ1ϊ
ΛΑ

ΚΡΗΤΗ 
55 GR.

του.
• ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ λειτου 

ργίας των παραπάνω μονάδων, 
ότι είναι εμπορικά αποδεκτό. 
Ότι, με τον Ν. 1262)82 περί 
κινήτρων οι εγκαταστάσεις προ 
στασίας του περιβάλλοντος επι 
δοτούνται μέχρι 50—60ο)ο. Ε 
πομένως, ότι το κόστος τους 
που είναι της τάξης των 2,5—·3 
εκατομμυρίων, με τον Ν.1262) 
82κατεβαίνει στο ήμισυ περίπου

• ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΤΡΑ που θα 
πορθούν:

— Μακροπρόθεσμα, τελικός 
αποδέκτης των λυμμάτων των 
σταφιδεργοστασίων δεν θα εί 
ναι ο Γιόφυρος. Αντίθετα, θα 
τοποθετηθεί αγωγός που θα στέ 
λνει τα επεξεργασμένα απάβλη 
τα σε πρώτη φάση, στηι θάλασ 
σα, και σε δεύτερη, σε ειδική 
μονάδα που θα δημιουργηθεί 
στην περιοχή.

— Βραχυπρόθεσμα (και για 
τον μήνα αυτό μάλιστα) η No 
μαρχία θα καθαρίσει τους χειμά 
ρους (Γ ιόφυρο — Κατσαμπά) 
για να φύγουν τα σκουπίδια 
και οι βλαστήσεις. Επίσης θα 
αντιμετωπίσει το ζήτημα της 
λίμνασης υδάτων, και θα δια 
μορφώσει την κοίτη, των χειμά 
ρων. Για τον σκοπό αυτό έχει 
διατεθεί κονδύλιο 10.000.000 
δρχ.

• ΓΙΑ ΤΟΝ ΡΟΔΟ των πο 
λιτόιν στο θέμα αυτό τέλος, ο 
κ. Σαρρής είπε ότι πρέπει να 
είναι καθοριστικός γιατί μπαί 
νει ζήτημα περιφρούρησης της 
υγείας τους. Ζήτησε την επα 
γρύπνηση τους και επισήμανε, 
ότι:

. .. Δεν πρβΛ&ι να. έχουν καμμιώ 
συστολή στο να καταγγέλουν 
οποιοδήιποτε ρίχνει απόβλητα 
στους χειμάρους. Δεν πρέπει 
να ξεχνούν, πως, οι εργοστα- 
σιάρχες είναι υποχρεωμένοι να 
μεταφέρουν τα αιπάβληίτα τους 
με ειδικά βυτία στην χαβούζα 
και ότι πάντως με κανένα τρό 
πο και για κανένα λόγο, δεν 
μπορούν να τα απορρίπτουν 

1 στους χειμάρους.

’ΔΗ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ |
Η Ε.Γ.Ε., Παράρτημα Ηρακλείου, Οργανώνει εκδήλωση ]>

; I στη Βασιλική του Αγίου Μάρκου το Σάββατο 9-7-1983 ] I
' J και ώρα 7,30' το βράδυ με θέμα: «Οικογένεια χθες, οικογέ- 
< νιια Σήμερα». ! *

< J Ομιλητές θα είναι: Η Υφυπουργός Κυπριωτάκη - Περάκη, < [ 
([ κ. Σταθόπουλος Πρύτανης Πανεπιστημίου, κ. Χρυσάνθη <[ 
' > Λα'ί'ου - Αντωνίου Πρόεδρος Συμβουλίου Ισότητας, κ. Βι- ! >
J ι λελμήνη Γεωργιλά, Νομικός. * >

( Το βράδυ θα επακολουθήσει: συνεστίαση στο κέντρο· «Α- *!
' [ ρετούσα». Πληροφορίες και προσκλήσεις για· τη Συνεστίαση < [
। [ από τα γραφεία της Ε.Γ.Ε. 6—8 κάθε βράδυ, Ο'δός Παλαιό- < [

λόγου 19. >
λ Ε.Γ.Ε. Παράρτημα Ηρακλείου J>

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟΝ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ
Τελούμε · την Πέμπτην 7-7-83 και ώρα 8,30' π.ιμ. εις 

τον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφείον) 40θήμερον Αρχιερα 
τικόν Μνημόσυνον υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αγα­
πημένου μας συζύγου, πατέρα, υιού, αδελφού και θείου

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ I. ΜΕΛΙΣΣΕΙΔΗ 
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα- 
στούν.

Η σύζυγος: Μιαίρη Μελισσείδου.
Τα τέκνα: Λένα Μελισσείδου - Γιώργος Περδικογιάννης 

Γιάννα Μελισσείδου - Γιώργος Κρητικός 
Μηνάς Μελισσείδης.

Η μητέρα: Δέσποινα Παιπιαηλιού.
Οι αδελφοί: Μίμης - Μαριίκαι Μελισσείδου

Μαρίκα - Ευάγγελος Μπσμιεδάκης
Ριρίκα Μελισσείδου
Νίκος - Στέλλα Παπαηλιού.

Οι ανεψιοί.
Σημ.: Μετά το μνημόσυνο, θα προσφερθεί καφές στο Ζα­
χαροπλαστείο Κριτζά.

Χ4ι

ΝΑ ΑΠΟΖΗΜΕΙΩΝΕΙ
ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ 5 (ΑΠΕ)—

Έκθεση που ζητάει τη; δημι 
ουργία ενός μόνιμου πλαισίου 
Κοινοτικών ενισχύσεων για 
τις περιοχές που πλήττονται a 
πό θεομηνίες, εγκρίθηκε ομό- 
φιονα· από τις πολιτικές ομά­
δες του ΕυρωπαΤκού Κοινοβου 
λίου.

Ο Ευρωβουλευτής της Ν.Δ. 
κ. Φ. Καζαζης ζήτησε να χορη 
γείται αυτόματα ποσοστό καλυ 
ψης, από το περιφερειακό Τα 
μείο, για όλα τα έργα υποδο­
μής που γίνονται σε περιοχές 
που πλήΜίσαν από καταστρο 
φές.

Την αντιμετώπιση των φυσι 
κών καταστροφών, από την 
Κοινότητα ζήτησε και ο κ. Α. 
Αλαβάνος (ΚΚΕ) αλλά εξέ­
φρασε φόβους για γραφειοκρα 
τικές εμπλοκές των παροχών 
•βοήθειας.

40 μέρες άπό τό θάνατό του

ΑΑΕΚΟΣ ΜΕΑΙΣΣΕΙΒΗΣ
Του Ε.Μ.

Και μας αγαπούσες, πώς μας 
αγαπούσες. Είχες απλώσει τα 
μπράτσα σου, σωστές φωλια­
σμένες φτερούγες, σ'εμάς τους 
πιο δικούς σου κι έτσι αγκαλια 
στά πορευόμαστε στη ζωή... Το 
ξέρω δε βρισκόμαστε μοναχοί 
εκεί· απόί κάτω:. Κόσμος και 
κόσμος κούρνιαζε, κι είχε κι 
αυτός μαζί με μας την αίσθηι 
ση: της σιγουριάς της «σφάλει 
ας. Την αγάπη σου, τη: ζεστα­
σιά που μας χάριζες με το καλώ 
συνάτο σου χαμόγελο σου την 
αντιγυρίζαμε σε λατρεία. Χα­
ρούμενες . οικογενειακές συγκεν 
τρώσεις στις μεγάλες μέρες 
Χριστούγεννα, Πρωτοχρονιά, 
Αποκριές, Πάσχα μ® τα πμρα 
δοσιακά φαγητά και το απαραί 
τηιτο μαύρο κρασί που τόσο σά- 
ρεσε. Κέφι, γέλια και τραγού­
δια. Όμως η, ζωή δεν ήταν πά 
ντα ασφαλτοστρωμένος δρό­
μος, μερωμένη αρυτίδιαστη θά 
λασσα. Κάποτε κάποτε συναν 
τούσαμε και βασανιστικές ανη 
φοριές παγωμένους βοριάδες, 
φουρτουνιασμένα κύματα, προ 
παντός όταν ένας θάνατος χτυ 
πούσε κάποιο δικό μας. Πέτρω 
νε το χαμόγελο στα χείλη σου, 
μα δεν τόβαζες κάτω, δεν έχμ 
νες το κουράγιο σου. «Κι αυτό 
θα περάσει», μούλεγες. Κι όταν 
τα μάτια στέγνωναν, ,με το πρώ 
το πέρασματης μπάρας, πάλι ε 
σύ ήσουν που έκανες την πρό 
τάση: «Είσαι τώρα για ένα 
κρασί», πρότεινες. Σε κάποιο α 
πόμερο, ξεχασμένο ταβερνάκι 
πίναμε όλοι μαζί, η γυναίκα 
σου, ηι αδελφή σου, τ’ αδέρφι 
σου με τη δική του γυναίκα, 
και δεν ήταν το λίγο πιοτό που 
έφερνε το βάλσαμο και τηι λη 
σμονιά. Ήταν το χαμόγελο 
που ξαναρχόταν στα χείλη σου 
και που είχες τη δύναμη: σιγά 
σιγά να μας το μεταφέρεις και 
στα δικά μας. Ύστερα ο χρό­
νος έκανε τη, δουλειά του. Δη· 
μιουργούσε το καπάκι πάνω 
στην πληγή κι αργότερα έμενε 
μόνο το σημάδι. Η ζωή; έπαιρ 
νε πάλι το συνηθισμένο· της 
ρυθμό με τις ελαφρές ανηφο- 
ριές της και τα ελαφρά σκαμπα 
νεβάσματα. Γέλια, χαρές και 
τραγούδια. Όχι Αλέκο. Μη θε 
λήσεις να μου πεις πως αυτό 
είναι ο νόμος της φύσης και ό 
τι ο «πανδαιμιάτωρ» χρόνος...

ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ
Ο κ. Λ. Κύρκος (ΚΚΕεσ.) 

τόνισε ότι οι επιχορηγήσεις θα 
πρέπει να δίνονται άσχετα από 
την οικονομική ισχύ του κρά 
τους 'μέλους που υφίσταται την 
καταστροφή.

Την ιδιαίτερη προστασία των 
περιοχών της Κοινότητας που 
είναι εκτεθειμένες σε φυσικές 
καταστροφές," όπως η1 Ελλάδα 
ζήτησε ο Πρόεδρος του ΚΟΔΗ 
ΣΟ κ. I. Πεσμαζόγλου.

«Οι περιοχές αυτές —είπε— 
είνια βασικά γεωργικές και γι 
αυτό πρέπει να βρεθούν μέθα 
δοι άμεσης αντιμετιύπισης των 
ζημιών από θεομηνίες στηι Γε 
ωργία».

Εξάλλου ο επίτροπος κ. Τζιο 
λιτι αναφέριθηκε σε: μέτρα που 
πρόκειται να ληφθούν για την 
πρόληψη πυρκαγιών και την 
προστασία των δένδρων σε α 
τμοσφαιρικά μολυσμένες περιο 
Ζές.

Διαφορετική είναι η δική μου 
σκοπιά κι αυτή είναι και η άλή 
θεία. Ίσως νάχεις δίΚιο για 
'Κείνους που η ταινία της ζωής 
βρίσκεται σε πολλά μέτρα ξε 
τύλιχτη μπροστά τους. Η πλη 
γή του χαμού σου για μας τους 
άλλους, βαθειά και μεγάλη κι 
η ταινία στραπατσαρισμένη και 
κουρελιασμένη ρίχνεται όσο 
πάει και πιο πολύ πίσω μας. Λί 
γα μέτρα παλείπουν ακόμα. Σ' 
αυτό το μικρό διάστημα λοι 
πόν, που να προλάβει ο καιρός 
να κάμει το κάπαλλο, να το 
ξεράνει και να το ρίξει για να 
μείνει μόνο το σημάδι. Έτσι 
ανοιχτή θάναι η. πληγή Αλέκο 
μου, και θα ματώνει πάντα σε 
κάθε ανάμνηση, με μόνο' ένα 
λόγιο, μια κουβέντα που θα θυ 
μίζει κάτι από τα παλιά και πά 
νω απ' όλα το λαμπερό καλώ 
συνάτο σου χαμόγελο.

Τα καλώδια του καρδιογρά­
φου ήταν μόνιμα πιασμένα πά 
νω σου. Ακόμα κι ακανόνιστες 
όπως ήταν οι γωνιές που χάρα 
ζε, το ότι τις έγραφε έτσι που 
δούλευε κι άτι κι αν έγραφε ή 
ταν παρηγοριά. Εσύ ήσουν μα 
ζί μας, άκουγες, αισθανόσουν 
μ' ένα λόγο ζούσες. Κι έξαφνα 
1, 2, 3 κι ύστερα η φριχτή, α 
νατριχιαστική σιωπή μια ατέ­
λειωτη ίσια γραμμή.

Nai. Συνηθίζουν σ' αυτές τις 
περιπτώσεις να κλείνουν μ’ έ 
να φινάλε, λέγοντας τις κλασι 
κές κοινότυπες λέξεις. Εγώ δε 
μπορο'» να τις χαράξω πάνω απο 
άσπρο μου χαρτί. Δεν είναι κα 
νείς μας σε θέση·, να το πιστέ 
ψει πως δε βρίσκεσαι πια κον 
τά μας.

Ε.Μ.

ΕΝΑΡΞΗ
ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ

Σε διαμέρισμα πολυκατοικίας 
στο Μασταμπά ένοικος του οποί 
ου ήταν ο Δημήτριος Μαρκατα 
τος, εκδηλώθηκε χθες το· μεσημε 
ρι στις 2,30' περίπου, πυρκαγιά. 
Για την κατάσβεσή της έσπευσαν 
δύο οχήματα της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας. Η πυρκαγιά προκλή 
θηκε όταν το φαγητό που βρι­
σκόταν πάνω στην κουζίνα, υπέρ 
θερμάνθηκε και πήρε φωτιά. Οι 
ζημιές υπολογίζεται ότι φτά­
νουν τις 80.000 δρχ.
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ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Τον αδερφό μας Αντώνη Ε. to 
φαυλάκη που έγινε Διευθυντής 
της Σχολής Νηπιαγωγών Χανιών 
συγχαίρωμε θερμά και του ευχό 
μαστέ και εις ανώτερα.

Τα αδέρφια του 
Τα ανήψια του

ΜΕΛ.ΓΑΜΟΙ
Γνωστοποιείται σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

0 Μαρίνος Αποστολάκης του 
Ευαγγέλου και της Ανδριανής το 
γένος Φανσυράκη γεννηθείς εις 
Αγία Βαρβάρα Μονοφατσίου 
και κατσικών στο Ηράκλειο και η 
Γεωργία Σαρρή του Αλεξάνδρου 
και της Στυλιανής το γένος Τρι 
γώνη γεννηθείσα εις Δαμάστα Μα 
λεβιζίου και κατοικούσα στο Ηρά 
κλειο μέλλουν να έλθουν σε γάμο 
που θα γίνει στο Ηράκλειο.

ΑΠΟΛΛΟΝ
Καλοκαιρινοί έρωτες
ΑΜΟΡΕ
Τζάκυ Τσαν το μεγάλο τσακάλι
ΑΙΓΛΗ
Γκρίτινγκς
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Οι 4 της ηρωικής ταξιαρχίας
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Γορύλλας σούπερ κονγκ
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Η Τροτέζα και ο πρωτάρης
ΚΡΟΝΟΣ
Από τρελλα καλά πάμε
ΟΛΥΜΠΙΑ
Οι τρεις ανίκητοι παληκαράδες 
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Στο πυρετό της δόξας
ΠΑΛΑΑΣ
Η τελευταία γυναίκα

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

TO ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
^«*44 1

^ΙΗΠ!

TOY ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Λίγα λόγια γιά δυό έκλεκτούς πού έφυγαν 

ΜΑΝΩΛΗΣ ΒΟΓΙΑΤΖΑΚΗΣ 
'Ομότιμος Καθηγητής Πανεπιστημίου

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΤΖΑΜΟΥΖΑΚΗΣ
Δημοσιογράφος Άδηνών

Γνωστοποιείται σύμφωνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικού 
Κώδικα ότι:

Ο Νικόλαος Τριαντάφυλλου 
του Ανδρέα και της Ευθυμίας το 
γένος Μαθιουδάκη γεννηθείς και 
κατσικών στο Ηράκλειο και η Πο 
λυξένη Δεληγιάννη του Ιωάννου 
και της Μαρίνας το γένος Αντω 
νιάδου γεννηθείσα και κάτοικού 
σα στο Ηράκλειο μέλλουν να! έλ­
θουν σε γάμο που θα γίνει σίτο Η 
ράκλειο.

Ανοικτά όλο το 
Λεντάρη Ιωάννα 
Τράπεζας 
Παπαιδάκης Χαρ.

24ωρο 
έναντι Κτημ.

<>δ. Γράμμο»
Ανοικτά από 08.00—22.00
Πίτροπάκη — Σέργιου Ιωάννα 
Πλ. Κορνάρου

Ανοικτά από 08.00-—20/Χ) 
Σ.Φ. Παπαχατζάκη —ΜανδαλΕ 
νάκη έναντι Αρχιεπισκοπής 
Τστκριτζής Γεώργ. οδ. Ίδης 
Διημερεύουσες και διανυκτερεύ

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ ΚΑΙ 
ΔΙΑΝΥΚΤΕΡΕΥΟΝΤΑ 

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Εμμ. Καραπιδάκης Α. 62 Μα 
ρτόρων
Παν. Μωρα ί'της Λ. Ικάρου
Βασ. ΤΤαννούόης Λ. Ικάρου

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

Γ.—Ε. Οέμελης οδ. Καλλιθέας 
Νιικ. Νάθενας Λ. 62 Μαρτύρων

ουσες κλινικές ΙΚΑ. 
Μεγαλόχαρη 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλειο 
Ασκληπιείο 
Άγ. Γεώργιος 
Άγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδράκη

ΠαΟ)κά
Χειρίκά
Ορβ)κά

Καρδίκά
Ουρίκά 

ΝευρΙκά
Οφθ)κά

ΝΙΚΟΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΕ

ΚΩΝ. I. ΔΑ'Γ ΑΛΚΗΣ 
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεύξει.
Τηλ. ιατρείου: 222070

» οικίας: 234418
Χειρουργός - 
Οφθαλμίατρος

Δέχεται πλατ. Κορνάρου 
35, γ' όροφος, από 8—9 
π.μ. και 5—8 μ.μ. Σάββα 
το 9 π.μ. — 1 μ.μ. Τηλ. 
Ιατρείου 22.11.42.

DR. ΠΑΥΛΟΣ 
ΙΩΑΝΝΟΥ 

ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ 
Χειρουργός Οφθαλ)τρος 
Μετεκπαιδευθείς εις ’Αγ­
γλίαν.
’Ηρακλείτου 8 Κολωνάκι 
(Αθήναι) Τηλ. 3631265. 
2ας Μεραρχίας 18 Ποσό 
Λιμάνι (Πειραιεύς) Τηλ. 
4115560.

ΝΕΟ ΣΥΓΧΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ.
•ΡΑΓΚΙΑΔΟ ΥΛΑΚΗΣ

Ιατρός 
Ακτινολόγος 

— Ραδιολόγος
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
άπόγευμα, Μπιζανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιολάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, Οικίας 283231.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΣ

χειρουργός Ουρολόγος

Έχει μετεκπαιδευτεί στή 
Γερμανία καί έγκαταστά 
Βήκε μόνιμα στό Ηρά­
κλειο. Δέχεται: Κλινική 
«Άγιος Γεώργιος», Χα- 
τζηδάκη 7, (όπισθεν Μου 
σείου) καθημερινά α­

πό 9—12 π.μ. καί ■—8

DR. ΜΙΧΑΗΛ 
Δ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

Ειδικός Παθολόγος
Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 

Αθηνών.

Δέχεται εις το Ιατρείον 
του, οδός 1821, αρ. 83, 
1ος όροφος από 8—12 
και 5—7 μ.μ. εκτός Σαβ­
βάτου. Τηλ. Ιατρείου 225 
332. Οικίας 225286.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

344 οικίας 242224. ΚΑΡΑβΕΛΑΚΗΣ

Κώστας Μαβσδεμιώτης
Ειδικός Παθολόγος

Δέχεται στο ιατρείο του 
Πλ. Κορνάρου 35 (Βαλι 
δέ Τζαμί) καθημερινά ε 
κτός Σαιββάτοί' και Κυ­
ριακής πρωί 8.30—12.00 
απόγευμα 5.00—7.30
Τηλ. ιατρβίου 
οικίας 234433.

244328

1—10

' Εμβολι ααιμοΙ —θεραπεί­
ες, χειρουργικές καί μαι 
ευτικές έπεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτιη 
νιτρικά φάρμακα καί ί 
μβόλια.
Δέχεται καθημερινό ί*- 
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—Ί2 μέση 
μέρι. .
’Ιατρέ»; Κόμβος Γιοφύ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ, 
284164—234448.

I
 ΣΤΑΥΡΟΣ ;;

Σ. ΒΡΕΝΤΖΟΣ ;.
Ειδικός Παθολόγος ; [ 

Διδάκτωρ Παν)μίου Αθη J J 
νών, τέως έσωτερικός ία- ] > 
τρός θεραπευτηρίου ·Εύ- < J 
αγγελισμός» Αθηινών. ]· 
Εγκαταΰταθείς είς Ηρά- ] I 
κλειον, δέχεται στό Ιατρεί < 
ον του, Πλατεία Κορνά- ]. 
ρου καί Βιάννου 1 (άνω- ι J 
θεν Ταχ. Ταιμιευτηιρίου), 
πρωί 8—1 καί όπόγευμα 
5—8. Τηλ. Ιατρείου 287- ί [ 
364. Οικίας 288325. >

Τετάρτη 6 Ιουλίου 1983
EPT 1!

6.00 Φρεντ Μπασέ
6.05 Αγκυρες και ρόδες
6.30 Ειδήσεις
6.40 Αθλητισμός
7.40 Προδομένος λαός
8.25 Περισκόπιο
9.00 Ειδήσεις
9.30 Δέκα ιστορίες της

Αγκαθα Κριστι
10.30 Ανοιχτά χαρτιά
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
5.30 Ουγγρικό παραμύθια
5.45 Ο Στρατός μας
6.00 Ειδήσεις
6.30 Κινούμενα σχέδια
7.00 Μουσικό διάλειμμα
7.15 Σταρ Τρεκ
8.15 Τριάντα χρόνια ιστορίας
9.30 Ειδήσεις

10.10 Ελληνική ταινία
12.00 Ειδήσεις

_ “ΠΑΤΡΙΙ,»
UIMTMI* · ΑΙ«Υ·ΥΗ(Ι« 
AMI. MYMIHMTHt 

Οδός Λάππα 7

ΙΦ·ΙΙΤΛΜ«Ηα« ΤΥΠΟΓΜ·«Ι·Υ
, «ΜΜ. ΜΑΓΙΙΠΛΗ4

ΟΛΟΙ «ΜΑΙΚΤβΤ I» 
■ HPAKACIOH · ΜΗΤΗ<

ΟΡ. ΚΟΠΠΟΛΑ - 
ΣΙΤΟΡΕΓΚΟΥ

Παιδίατρος

Δέχεται 8,30’ — 12 και 
5—8, Ιδομενέως και Μιλά 
του 29 γωνία. Τηλ. 222- 
478 οικίας, και 244430 Ια­
τρείου, Ηράκλειο Κρήτης.

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΣ 

ΜΑΙΡΗ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 

— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ 
Χειρ. Οδοντίατροι 

Παναιρους 3 Ηράικλειον. 
(Siravri Αιγ. Μηινιά) 

Δέχονται: 8,30 — 1 καί 
5—8, τηλ.: 281^151.

ΣΟΓΙΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Δερματολόγος
— Αφροδισιολόγος 

τ. ίσωτερικός ’Ιατρός 
Νοσοκομείου •Ανδρέας 
Συγγρός». Δέχεται: Λ. 
Καλοκαιρινού 110 τηλ. 
Ιατρείου 221812. Τηλ. 
οικίας 283508.

ΜΗΝΑΣ

ΗΛΙΑ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ

Παιδίατρος

Εγκαταστάθηκε στά Ή 
ράκλειο, Οδός Κατειχάκη 
καί Μονής Οδηγητρίας 
14 (Ντερμιτζίδικα) 2ος 
όροφος. Δέχεται 8—1 
καί 5—8. Τηλ. Ιατρείου: 
243-400, Οικίας: 221-138

ΙΩΣΗΦ 
I. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

Καρδιολόγος
Δέχεται κάθε μέρα 8—1 
π.μ. καί 5—8 μ.μ. πλην 
Σαββάτου - Κυριακής, είς 
τό έπί τής όδού Αμαλ- 
θείας - Βέργας καί Κα- 
τεχάκη γωνία Ιατρείον 
του (πλησίον Αρχιεπισκο 
πής). Τηλ. Ιατρείου: 241- 
874, οικίας 241230.

SECURITY FORS
ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ 
ΔΙΑΡΡΗΞΕΩΣ - ΛΗΣΤΕΙΑΣ 

ΠΥΡΚΑΊΆΣ
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ

Γ. ΑΒΡΑΑΜ-Ν ΔΟΛΑΨΑΚΗΣΟ.Ε.
Αποκλειστικοί Αντιπρόσωποι Κρήτης

ΕΔΡΑ: ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΛΕΥΘΕΡΑΙΟΥ 42
Τηλ. 234-275 — 280-523

8ΗΜΕΡΕΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ

• Αεροπορικό εισιτήριο.
• Ξενοδοχεία Α’ Κατηγορίας.
• Πρωινό, ένα γεύμα κάθε μέρα.
• Ξεναγήσεις, εκδρομές, αρχηγός του γραφείου μας κ.λ.π.

παραμονή εις Λευκωσία.
Αναχωρήσεις

• 23 Ιουλίου
• 03 Σεπτεμβρίου

Από Ηράκλειο, μόνο Δρχ. 28.000 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΕΚΤΕΛΕΣΗ 

ΥΑΝΝΑΚΑΚΙ TRAVEL

Επιστροφές
30 Ιουλίου
10 Σεπτεμβρίου

Γραφείο Γενικού Τουρισμού, Ηράκλειο. <[
Λ. Καλοκαιρινού 22, Τηλ.: 287778 — 224734 — 241240 I;

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΧΡΙ 11)7 5
Εκμεταλλευτήτε τις εκδρομές μας κάνοντας πάμφθηνα ψώνια ; I

και ΠΑΝΑΚΡΙΒΕΣ ΕΝΤΥΠΩΣΕΙΣ. J

jvv-u-llnirrivTiri'uvw,r»‘iT^ *"**■**.*■'■ *"* ** *

• ΕΞΟΡΓΙΣΜΕΝΟΣ ήταν ο φίλος μου © Γιώργος, σε σημεί© πβυ νος μπερδεύ­
ει τα λόγια του. Tc κατάλαβα από τ© δαιμονισμόν© κτύπημα του τηλεφώνου, 
μέσα στον πιο γλυκό μου ύπν©. Πού στ© διάβολο γύριζες όλη τη νύχτα και δεν 
μπόρεσα να σε 6ρώ, μου είπε αγριεμένος. Δεν το ήξερα ότι πρέπει να σου δί­
νω λβγαρισμό για τ© π©ύ 8α πάω και πότε 8α κοιμηθώ, εγώ δεν τ© έκανα αυτ© 
ποτέ μου, του απάντησα. Και πρόσδεσα: Δεν περίμενες να ξημερώσει για να 
μ©υ πεις για τα «Σοφά λόγια», αλλά έπρεπε να με ξυπνήσεις μόλις με έπερνε 
© ύπνος.
• ΣΤΗ συνέχεια πέρασε στο 

μονόλογο και μου είπε: Κατ' αρ 
χήν ο® ψάχνω από τις 11 τη νύ 
χτα αλλά δε σ' εύρισκα. Είπα, 
λοιπόν, ότι θα παίρνω το πρόσω 
πίικό σου τηλέφωνο στο σπίτι μέ 
χρι να σε βρω. Και να τώρο που 
σε πέτυχα κι ας κοντεύουν ξημε

ρώματα. Έπειτα ποιος σου μίλη 
σε για «Σοφά λόγια». Περί Τζο- 
άν Μπαέζ είναι ο λόγος. Όπως 
ξέρεις τ’ Αγγλικά μου είναι λίγα. 
Δίπλα μου καθόταν η ανηψιά 
μου, που όπως ξέρεις είναι καθη 
γήτρια Αγγλικών. Μετά από την 
τρίτη μετάφραση που έκανε η

ΣΤΟΝ ΚΙΝ)ΦΟ «ΗΡΟΔΟΤΟ»
«Ο ΓΟΡΙΛΛΑΣ ΣΟΥΠΕΡ ΚΟΝΓΚ»

είναι το 8ο θαύμαΑυτό
κόσμιος Κιν)φος στην

...

που με μεγάλη τέχνη παρουσιάζει ο παγ 
ταινία γεμάτη έκπληξη και αιφνιδιασμό

«Ο ΓΟΡΙΛΛΑΣ ΣΟΥΠΕΡ ΚΟΝΓΚ»
το μεγαλύτερο πλάσμα του κόσμου σε νέες θεαματικές περιπέτει 
ες, σ' ένα εξοντωτικό αγώνα με τον ΑΝΘΡΩΠΟΦΑΓΟ ΚΑΡΧΑΡΙΑ 
τα τερατώδη ΕΡΠΕΤΑ και τον ΑΝΘΡΩΠΟ. Ένας γιγαντιαίος Γο- 
ρίλλας - Κονγκ που πολεμά στην στεργιά και την θάλασσα απλώνει 
τις χερούκλες του να καταστρέψει ό,τι βρει μπροστά του, βουλιά 
ζει υπερωκεάνεια, καταπατεί πόλεις, γκρεμίζίΐ τα πάντα και κάνει 
τη γη να τρέμει. Το κοταπληκτιιικώτερο υπερθέαμα όλων των επο­

χών, ρτον Κινηματογράφο «ΗΡΟΔΟΤΟ».

ΑΓΓΛΙΚΑ ΙΤΑΛΙΚΑ ΓΑΛΛΙΚΑ
ΠΟΠΗ ΧΡΟΝΑΚΗ

Εγγραφές από 20 Ιουνίου

Μαθήματα από 28 Ιουνίου 

Στυλ. Γιαμαλάκη 15 — (Καμαράκι) 

Ηράκλειο — Τηλ. 225-275.

ΔΙΗΜΕΡΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗ

ΣΤΗΝ ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ 
(ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΑ) 

με το Ε)Γ «ΠΟΡΤΟΚΑΛΗΣ ΗΛΙΟΣ»
Τιμή κατ' άτομον 2.500
Παιδικά 1.900

Περιλαμβάνει:
Ναύλα, μεταφορικά, διαμονή σε δωμάτια με 

ντουζ και επί πλέον: εκδρομή στους Αρχαιολογι­
κούς χώρους του Ακρωτηρίου, στο Μοναστήρι 
του Προφήτη Ηλϊα και στην παραλία της Πε­
ρισσός.

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ
ZEIS TRAVEL

25 Αυγούστου 48 τηλ. 223214 — 243091

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ» Π
Σε Α' προβολή η μεγάλη επιτυχία του Αλαν Παρκερ 

ΣΤΟΝ ΠΥΡΕΤΟ ΤΗΣ ΔΟΞΑΣ 
ΈΤρεν Κα>ρα - Λη Κάρερ1 - Αντονια Φρανοέσι

«ΠΑΛΛΑΣ»
Αρχιμήδους 3 Τηλ. 243458 
(Πίσω απ' το Καπετανάκειο) 

Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΓΥΝΑΙΚΑ 
Με το δίδυμο της επιτυχίας Ορνέλσ Μούτι, Ζεράρ Ντεπαρτιέ

ί

«ΗΡΟΔΟΤΟΣ»
Αλικαρνασσός — Τηλ. 288630

ΓΟΡΥΛΛΑΣ ΣΟΥΠΕΡ ΚΟΝΓΚ
Το μεγαλύτερο πλάσμα του κόσμου σε νέες περιπέτειες
ΒΜΜΜ^**^^***4*^*!^^”*1***^^*^®^^

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 2233^

Μια ταινία γεμάτη από Ελλάδα
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟΙ ΕΡΩΤΕΣ

«ΓΑΛΑΞΙΑΣ» 
Τηλ. 234-272 

Η ΤΡΟΤΕΖΑ ΚΑΙ Ο ΠΡΩΤΑΡΗΣ 
Βάρμπαρα Στρέιζερ — Τζωρτζ Σίγικαλ

«ΑΙΓΛΗ» _
θερινός, θερίσσου - Ακαδημίας γωνία — Τηλ. 286618

ΓΚΡΙΤΙΝΓΚΣ
Με το-ν Ράμπερτ Ντε Νίρο

«ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ»
ΣΤΑΣΗ ΜΑΡΙΝΑΚΗ ΤΗΛ. 224873

Η μεγαλύτερη πολεμική ταινία που παρουσίασε ο κιν)φος
ΟΙ 4 ΤΗΣ ΗΡΩΙΚΗΣ ΤΑΞΙΑΡΧΙΑΣ

Με τον Λη Μάρβιν

«ΚΡΟΝΟΣ» 
Νηρέως 14 Τηλ. 283075 

ΑΠΟ ΤΡΕΛΛΑ ΚΑΛΑ ΠΑΜΕ 
Με τον παγκόσμιας φήμης κωμικό Αντριόνο Τσελεντάνο

«ΑΜΟΡΕ»
Ν. Αλικαρνασσός Τηλ. 223380 

ΤΖΑΚΥ ΤΣΑΝ ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΤΣΑΚΑΛΙ 
Με τον διασκεδαστικό δάσκαλο του καράτε Τζάκυ Τσαν

κοπέλα που ήταν στην σκηνή, 
στα όσα έλεγε η Μπσέζ, η ανη­
ψιά μου σηκώθηκε κι έφυγε εκνευ 
ρισμένη. Όταν την ρώτησα για 
τί μου απάντησε: Γιατί η καπέ 
λα αυτή μας εκθέτει πανελλήνια, 
αφού σπλούστατα... δεν ξέρει 
Αγγλικά! Αλλα λέει η Μπαέζ και 
άλλα εξηγεί ή άλλα... τρώει. Ρώ 
τησα και μου είπαν ότι δεν είναι 
Κρητικιά, αλλά από την Αθήνα 
και είναι «βοηθός στην παραγω 
γή». Τότε κι εγώ — συνέχισε ο 
φίλος μου ο Γιώργος σαν...πολύ 
βόλο—διαρωτήθηκα: Δεν υπήρ 
χε άραγε κάποια κοπέλα που να 
ξέρει σωστά Αγγλικά ώστε να κά 
νει έτσι που πρέπει την μετάφρα 
ση; Κάποιος μπορεί να είναι πα 
ραγωγός, αλλά δεν νομίζω ότι 
οι αρμοδιότητες του φτάνουν μέ 
χρι το σημείο να εκθέτουν το 
Ηράκλειο. Γιαιτί μη μου πεις ότι 
όλοι εκείνοι που είχαν ανοίξει 
την τηλεόραση, σε διάφορα μέ 
ρη της χώρας μας και γνώριζαν 
Αγγλικά, δεν είπαν: Μωρέ κο­
τζάμ Ηράκλειο' δεν βρέθηκε ένας 
άνθρωπος να ξέρει σωστά Αγγλι 
κά και να μπορεί να κάνει τη δου 
λειά που έκανε η «βοηθός στην 
παραγωγή».
• ΠΡΙΝ προλάβω να του πω 

ότι κόλλησε στη λεπτομέ­
ρεια μου έκλεισε το τηλέφω 
νο. Και το κακό ήταν ότι 
δεν ήξερα πού να το βρω. 
Για να «κλείσω» λοιπόν το 
σημερινό σημείωμά μου με 
το ίδιο θέμα κάνω γνωστό 
στους αναγνώστες μου ότι 
στην προχθεσινή συναυλία 
της Τζοάν Μπσέζ κόπηκαν 
972 εισιτήρια των 500 δρα 
χμών, 1078 των 2'50! δρχ. 
και γύρω στα 1.000 έργα τι 
κά.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή­
λης:

Την ημέρα που συμπλήρωναν 
25 χρόνια γάμου, ο σύζυγος άρ 
χισε να εργάζεται ακριβώς όπως 
κάθε μέρα, πράγμα, που ενώχλη 
σε την γυναίκα του:

— Μα επί τέλους δεν καταλα 
βαίνεις τι μέρα είναι σήμερα; τον 
ρώτησε.

— Και βέβαια καταλαβαίνω, α 
πάντησέ.

— Λοιπόν; ας γιορτάσουμε, κά 
νοντας κάτι διαφορετικό από ό,τι 
κάθε μέρα, επρότεινε η σύζυγος.

Εκείνος σκέφθηκε μια στιγμή 
και μετά αντιπρότεινε:

— Τι θάλεγες να κρατήσαυμιε 
δύο λεπτών σιγή;

Ο Ρεπόρτερ

Λνο συμαθητές μου και συγ 
κάτοιΚ°ί μ™ εκλεκτοί του πνεύ 
ματος, άριστοι ηθικού περιεχο 
μένου και ανώτεροι του Ψυχικού 
κόσμου, απέθαναν μέσα σε δέ 
κ<χ μέρες τον Ιούνιο, μάλλον απ 
ροσδόκητα Μανώλης Β. Βογιατ 
ζάκης Συν)χος Καθηγητής Γένι 
κής και Ανοργάινου Χημικής Τε 
χνολογίας Αριστοτελείου Πάνε 
πισπιμίου Θεσσαλονίκης, που 
πέθονε στις 12 του Ιουνίου στη 
Θεσ)νίκη από καρδιακό νόσημα 
σε ηλικία 76 ετών. Και ο έτερος 
είναι ο Γεώργιος Κ. Τζαμουζά 
κης Σαν)χος Δημοσιογράφος 
που πέθανε στις 19 Ιουνίου α 
πό εγκεφαλικό επεισόδιο στην 
Αθήνα σε ηλικία 79 ετών

Υπήρξαν και οι δυό στο Γμμ 
νάσιο της εποχής εκείνης του Η 
ρακλείου, όπου όλα τα έξη χρό 
νια της φοίτησης μας με τον Γ 
Τζα μουζάκη, συγκατο ι κούσα με 
σε γειτοινιό πίσω απ τις «Τρεις 
Καμάρες», πίσω του τότε θεά 
τρου Πουλακάκη και πλησίον 
της οικίας του μακαρίτη Βασ. 
Βογιατζόκη.

Αιμφότερο'ι διεκρ'νοταν με 
τους αξέχαστους Κώστα Μαμα 
λάκη Δικηγόροι και Ραδάμανθυ 
Σπανογιαννοίκη Στρατηγό, ως οι 
καλλίτεράι μαθητές ιης τάξης 
μας.

Οταν δε το 1923 ετελειώσαμε 
το Γυμνάσιο έγινε ειτίσηρός τε 
λετή και απενεμήθησαν και 
στους τέσσερις τα βραβεία από 
επιτροπή με μέλη τους αείμνη 
στους Τίτο Ζωγραψίδη Μητροπο 
λίτη Κρήτης.. Εμιμ. Λυδάκη No 
μάρχη και Ι.Γ. Βογιατζάκη Δή 
μαρχο.

Κατόπιν ο Μανόλης Βογιατ 
ζάκης με εξωσχολικά φροντιστή 
ρια, κάτοχος αποιλύτως της Αγ 
γλικής και Γαλλικής γλώσσης 
τότε και με εκμάθηση της Γερ 
μανικής γράφτηκε στη Σχολή Χη 
μείας του Πανεπιστημίου Αδη 
νών όπου λόγω της διάκρισης 
και ευρυμαδείας προσελήφθη α 
πό τον μακαρίτη Καθηγητή Δά 
λμα ως βοηθός εις το Εργαστή 
ριο της Ανοργάινου Χημείας. Δι 
ακρινόμενος πνευματικώς για 
τη μόρφωση του έγινε Επιμελή 
τής και εστάλη εις το Παρίσι 
της Γαλίας δι ευρύτερες σπου 
δες. Κατηγορήθηκε ως αριστε 
ρός και παρά τούτα εξελέγη και 
έγινε Τακτικός Καθηγητής της 
Φυσικοχημείας του Πανεπιστη­
μίου Θεσσαλονίκης Από το γά 
μο Τον με μια σεμνή κόρη λαϊ 
κής καταγωγής εκ Μακεδονίας 
απέκτησε δυό γυιούς το Βασί 
λη πον πήρε το πτυχίο της Ια 
τρικής και το Κώστα φοιτητή 1 
ατρ'ικής.

Δυστυχώς πριν από 17 χρό 
νια και οι δυό του γυιοίισικοτώ 
βήκαν σε αυτοκινητιστικό δυστύ 
χηίμα κοντά στη Φλώρι να. Ο πα 
τέρας με ψηφιδωτά σε μεγάλες 
εικόνες τους αγιαποίησε, αλλά 
η καρδιά του δν βάσταξε και ο 
λεβέντης Μανώλης πέδανε.

Ο άλλος εξέχαστος Γεώργ ι 
ος Τζαμουζάκης συγκάτοικος

mw.Bfe.45
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων ειώ της οδού Εθνι­
κής Αντιστάσεως 92. Τηλ. 243 
709 ώρες γραφείου.

(Ε738) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2
δωματίων στην 
102 τηλ. 284371.

(Ε753)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
για πολυκατσικία

Λ.

σε

©ερΐσσου

1—25 
καινούρ-

και ewi της
περιοχής Αγ. Τίτου —Λιμένας 
ΕπφΕνίδου 28 διαμέρισμα 2 δω 
ματιών μ® χωλ, κουζίνα, λου­
τρό, κεντρική θέρμανση, ασαν 
σέιρ. Πληροφ. τηιλ. 289041 και 
287608.

(Ε786) 1^1
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι περιο 
χή Ξενία οδός Γάζι 14. Τηλέφ.
280261.

(Ε787) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο ανε 
ξάρτηιτο δι εργένη εις περιοχή
Καμαράκι δρχ. 3200. 
285247.

(Ε788)

Τηλέφ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραιφείο
1—3 

με
τηλέφωνο γ’ ορόφου στην οδό 
Κόσμων —2 γκαρσονιέρες ο­
δός Πατελλάρου και διαμερί­
σματα. Πληροφ. τηλ. 230431·—
280279.

(Ε776) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ή προσφέρε 
ται με ποσοστό επιχείρηση ου 
ζερί —σουβλατζίδικο μισοειπι- 
πλωμένη στην Χερσόνησο· σε 
θέση προνόμίοΰχο 110 τ.μ. Πλη 
ροφ. τηλ. 0897-22280.

(Ε750) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί σε και 
νούργια πολυκατοικία 52 τ.μ. 
με πατάρι και υπόγειο Χατζημι 
χάλη Νταλιάνη 10 (πρώτη πάοο 
ροδος Χαρ. Τρικούπη, από την 
Όαση). Επίσης ενοικιάζεται 2ά 
ρι διαμέρισμα στην ίδια πολύ 
κατοικία. Πληροφ. τηλ 283416.

(Ε743) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι επι­
πλωμένο κοντά στην θάλασσα 
(περιοχή ραδιοφωνικού σταθ- 
θμού), για τηθερινή. σαιζόν, τι 
μή προσιτή. Τηλ. 241384 9—11

(Ε778) ’ 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί και­
νούργιο 120 τ.μ. με πατάρι και 
υπόγειο 160 τ.μ. οδ. Απολλω 
νίου Καμίνια. Τηλ. 791593.

(Ε749) 1—8

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ καινούργια 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ εις Κοκκί 
νη Χάνι δίπλα στην θάλασσα. 
Πληροφ τηλ. 286006 ώρες πρωί 
από 8—12.

(Ε755) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο για 
εργένη με κοινό λουτρό σε γω 
νιακό ισόγειο διαμέρισμα Λ. 
Γεώργιάδου 24 (Όαση). Τηλ. 
233237—284417.

(Ε775) 1—<
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ι 
σόγειο 2 1)2 δωματίων κλπ εις 
περιοχή Ακαδημία. Πληροφ.
Δημ. Καπετανάκη Πολ. 
τηλ. 221727.

(Ε774)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παρά

Μηχ.

την
Πλ. Αγ. Μηνά διαμερίσματα 
τριών δωματίων και ρετιρέ m 
ντε δωμστίων πολυτελούς κατα 
σκευής. Πληροφ. τηλ. 282363.

(Ε777) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρι 
σμα οδός Ατλαντίδος 124 (Μα 
σταμπάς). Πληροφορίες επί τό 
που.

(Ε769) 1—5

και αυτός στη Αθήνα επί εξαε 
τίαν μαζί και με τοΒογιατζάκη 
σε λαϊκό σπίτι στη συνοικία Α 
γιου Γεωργίου Κολοκυνθούς 
γράφητκε στη Φιλοσοφική Σχο 
λή του Πανεπιστημίου Αθηνών 
όπου προκηρύχθηκε ειδικός δια 
γωνισμός για δέκα θέσεις υποτ 
ρφων το 19123 με 300 δρχ μηνι 
αίως.

Πέτυχαν ο Παναγιώτης Πα 
τριαρχείας και ο θεοφύλακτος 
Παπακωνσταντίνοιυ με διαφοράν 
δεκάτων πρώτος και δεύτερος ο 
αξέχασι'ος Γ ιώργός Τζαμουζά 
κης. Μάλιστα οι τότε εφημερί 
δες και ιδίως τον Ηρακλείου ε 
γκωμίαζαν το αποτέλεσμα ως νί 
κην του Γυιμνασίιου Ηρακλείου. 
Ο ΤζαίμΟυζάκης δεν ,-ξήντλησε 
την υποτροφία επί Δετίαν γιατί 
κατήγορήθηκε και καταδιώχτη 
κε λόγω των φιλανθρωπικών του 
αισθημάτων ως αριστερός. Από 
τόν Παράσχο όμως που εξέδιδ'ε 
Οίικοινοίμική Ημερήσια Εφημερί 
δα και από τον Αραβαντινό που 
εξέδιδε τότε την «Βραδυνή» προ 
σελήφθη ως οικονομικός δημοσι 
ογράφος στις εφημερίδες αυτές 
Ο μετέπειτα Δ)ντής της εφηιμ. 
«Βραδυνή» Λεωνίδας Μπορτοίλής 
του ανιέθηκε ευρύτερες αποστο 
λές, ιδίως επί οικονομικής φύ 
σεως θεμάτων και ·τσι ο αξέ 
χαστος Γιώργίος έγινε ξακουσ 
τός και περιζήτητος.

Πήρε για γυναίκα του την κό 
ρη του γαιοκτήιμονος Γρίβα, την 
εκλεκτή καθ όλα Ιωάννα από 
το Μώλο της Λαμίας. Απέκτη 
σε δυο εκλεκτά παιδιά επιστή 
μονας. Τό Κώστα πολιτικό μη 
χανικό και το Φραγκούλη Πτυχι 
ούχό Οικονοίμτκών και Πολιτι 
κών Επιστημών.

'Έγραψε διάφορά βιβλία «Κο 
ντα στη Φύση» «για τη Βιάννό» 
«για το Σινά» Βοήθησε πολλούς 
συγγενείς και χωριανός για τη 
σταδιοδρομία τους. Και το χω 
ριό μας σε διάφορα γενικά ζη 
τήματά του. Ηταν εγγονός του 
Κοπετόν Στεφάνή οπλαρχηγού 
στις επαναστάσεις κατά των 
Τούρκων από τη μεγάλη πνεύμα 
τική οικογένεια των Παπαγιαν 
νάκηδων, από τη μητέρα του ή 
ταν ανεψιός του Γιάννη Κονδυλά 
κη, Διαβάτη. Ο πατέρας του, 
κοντού αναστήματος αλλά πνευ 
ματώδης με γραμματικές γνώ 
σεις του Ελληνικ,.ού Σχολείου, ν 
πήρξε ύστερα: από διάφορες πε 
ριπλανήσεις στην Ελλάδα, τέλει 
ος πανδοχέας εκλεκτός καλλιε 
ργητής κυνηγός και αφοσιωμέ 
νος ψάλτης με πλήρη κατατόπι 
ση του Τυπικού της Εκκλησίας. 
' Ετσι ο αξέχαστος πολύκλαυ 
στος Γιώργος μικρός και αφα 
νής γεννήθηκε αλλά με τα ανώ 
τέρα ηθικά και ψυχικά χάρισμά 
τα και προσόντα διάκοινόιμενος 
πάντοΐτε πνευματικά απέθανεν.

Αιώνια τους αμφοτέρων η 
μνήμη και αιώνιον το ιταράδειγ 
μα τον ενάρετου βίου των.

Βιάννος Ιούνιοι· 1983 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
ώρι στον 2ο όροφο σε- καινούρ 
για μικρή' πολυκατοικία στην ο 
δό Θεσαλο νίκης αρ. 18 (κοντά 
στον Άγ. Μηνά). Πληιροφ. τηλ
222422 εργάσιμες ώρες 
532 ή στον Γ’ όροφο.

(Ε762) ·
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι

ή 286

1—6 
ισόγειο

Εθνικής Αντιστάσεως 66 μ® κε 
ντρική θέρμανση. Τηλ. 230033

(Ε759) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί 280 
τ.μ. με πατάρι 160 τ.μ. κατάλ 
ληλο δια κέντρο ή βιοτεχνία έ 
ναντι Κολυμβητηρίου περιοχή 
Λίντο. Τηλ. 281177 ή 285004.

(Ε676) 1—12
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 50 
τ.μ. στο Γιόφυρο στην οδό Χρι 
στομιχάλη Ξυλούρη. με ακάλυ
πτο χώρο 2 στρεμ. 
τηιλ. 220947—280513.

(Ε764)

Πληραφ.

1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώ 
ρος 130 τ.μ. περίπου κατάλλη·, 
λος για κατάστηιμα ήί οποιαδή 
ποτέ χρήση οδός Αργυροκά- 
ιστρου 55 Πόρος. Τηλ. 218'9144.

(Ε783) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
επί της οδού Εθνικής Αντιστά 
σεως 92. Πληροφ. τηλ. 243709
ώρες γραφείου. 

(Ε768) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
—διαμέρισμα, α’ ορόφου 4 δω 
ματιών (90 τ.μ.) στην θέση Ξε 
ροπόταμος (όπισθεν σίδερα 
Κουκουριτάκη). Τηλ. 235624 ώ 
ρες πρωί από 11—1.30 και 4— 
10 το βράδυ.

(Ε667) 1—8
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο ισόγει 
α καταστήματα πολυτελούς κα 
τασκευής (μαρμάρινο δάπεδο, 
ατομικό καλοριφέρ, τουαίλέττα) 
40 τ.μ. με ίσου εμβαδού υπό 
γειο, στην οδό Ιδομενέως στη 
γωνιακή πολυκατοικία Ιδομενέ 
ως και Επιμενίδου. Πληροφ. 
στο Τουριστικό Γραφείο ΚΡΕ 
ΤΑ Α.Ε. στο ίδιο κτίριο. Τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην πολυικα 
τοικία Πάπα Αλεξάνδρου 16 
στην Πλατ, του Αρχαιολογικού 
Μουσεοίυ γραφείο 20 μ2 στον 
4ο όροφο με μηνιαίο ενοίΙκιο 
6.500 δρχ. Πληροφ. Αντώνης 
Κρηιτικός τηλ. 761303.

(Ε763) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο σε 
κεντρικό σημείο περιοχή ΜεΤ 
ντάνι 5 0τ.μ. για χρήση ιατρεί 
ου. Λογιστικού γραφείου κομ­
μωτηρίου κτλ. Πληροφ. τηλ. 
241704.

(Ε765) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων με τους βοηθητικούς 
χώρους σε γωνιακή πολυκατοι 
κία οδός Δεικτύνης και Πτολε 
μανών περιοχή Ν. Σταδίου. Τηλ 
243894 από 8—·Ϊ2 και 4—8 μ.μ

(Ε773) 1—6
ΔΩΜΑΤΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
Πληροφ. τηλ. 243709 ώρες γρα

243811.
(Ε7Ο2) 1—10

ΔΙΠΛΑ στη θάλασσα Μπαγκα 
λόους ανεξάρτητα ΕΝΟΙΚΙΑ­
ΖΟΝΤΑΙ στου Κόκκινη Χάνι 
25.000 το μήνα. Τηλ. 282866 ώ 
ρες γραφείου.

φείου.
(Ε737)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—10 

διαμέρισμα

(Ε756) 1—10

ΓΡΑΦΕΙΑ 2 προσόψεων 30 μ2 
2ου ορόφου επί τηςΑγ. Μηνά 6 
έναντι ΙΚΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
Πληροφ. τηλ. 283223 —223789

α’ ορόφου 4 δωματίων, ανεξάρ 
τηπο, με όλους τους βοηθ. χώ 
ρους ανατολικομεσημβρινό εις 
την οδό Λαχανά6. Ώρες επισκέ 
ψεως 5—6.30 απόγευμα εκτός ε 
κτός εορτών. Τηλ. 222971 οι 
κία και 287558.

(Ε770) 1—5

κ. Ζαχαριαυδάκη. 
(Ε736 ) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσανιέρα 
στην περιοχή «Όαση». Πλη­
ροφ. τηλ. 287277 (5—8 μ.μ.)

(Ε731) 1—6
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά τουριστικού 
γραφείου δεσποινίς γνωρίζουσα 
Αγγλικά —Γερμανικά —Χειρι 
σιμό TELEX —λειτουργία τουρι 
στικού γραφείου —γραφομηχα 
νη. Πληροφ. τηλ. 224453 10— 
2 π.μ. και 5—8 μ.-μ.

(Ζ453) 1—6
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ φορτηγά ανατρε 
πόμενα για τη μεταφορά χωμά 
των από το Λιμάνι σε όποιο 
σηιμείο θέλουν. Εργασία καθη 
μερινώ για 10—>15 μέρες και 
για όσες ώρες θέλουν. Επίσης 
διατίθενται δωρεάν μπάζα (χώ 
ματα) για μπαζώματα. ’Οποιος 
θέλει μπορεί να ρθεί να πάρει. 
Τηλ 285494 ιδρες γραφείου.

(Ζ454) ’ 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ τοπογράφος βργοδη 
γός που να γνωρίζει καλά άτι α 
παιτείται για την εφαρμογή της 
μελέτης σε δημόσια έργα ως ε 
πί το πλείστον οδοποιίας. Να 
τον χαραχτηιρίζει η, συνέπεια 
και προ πάντων νάχει όρεξη 
για δουλειά. Τηλ. 225639 ώρες 
γραφείου.

(Ζ455) 1—5

I
 ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεταίρος ' * 

για κλάμπ. Πληροφ. τηλ 
236813 από 10.00—13.00 ? 
και 17.00—21.00 ]>

(Ζ456) 1—4 ί;

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Φυσικομαβημα 
τικής με πείρα, παραδίδει μαβή 
ματα Φυσικής —Χηιμείας —'Μα 
θηιματικών σε μαθητές Γυμνά 
σίου—Λυκείου .Πληιροφ. τηλ. 
286559.

(Δ84) 1—5
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ φιλόλογος πα 
ιραδϊιδει μαθήματα, όλο το κα 
λοκαίρι, σε μαθητές γυμνασίου 
—Λυκείου. Πληροφ. τηλ. 224 
034 από 9 π.ιμ—2 μ.μ. και 6— 
10 μ.μ.

(Δ83) 1—3
ΦΥΣΙΚΟΣ παραι&ίδει μαθήματα 
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ —ΦΥΣΙΚΟ 
ΧΗΜΕΙΑΣ σε ανεξεταστέους 
μαθητές. Πληροφ. τηλ. 282471 
10—12 π,μ.

(Δ45) 11—6
ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ παραδίδονται α 
πό καθηγήιφία απόφοιτο Γέρμα 
νικής Σχολής και Γερμανικής 
Φιλολογίας. Πληιροφ. τηλ. 282 
471 10—12 π.μ.

(Δ46) 1—6

ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
ΠΑΠΑΡΟΥΑΗΣ

Περιελίξεις μοτέρ. Επι­
σκευές οικιακών ηλεκτρι 
κών συσκευών.
Μεραμβέλου 25 (Μου­
σείο). Τηλ. 289644.

(Δ47) 1—5
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ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ
Ο Διοικητής της ΕΤΒΑ κ. Νίκος 
Κουμπής προσφωνώντας τους 
μετόχους της Τράπεζας στην 
ετήσια τακτική γενική συνέλευ­
ση ανέφερε τα εξής:

Η δραστηριότητα της Τράπεζας 
μέσα στο 1982 επηρεάστηκε όπως 
ήταν φυσικό, απο τις γενικότερες 
εξελίξεις της ελληνικής και της 
διεθνούς οικονομίας, που χαρακτη­
ρίζονται απο κάμψη της δραστηριό­
τητας και των επενδύσεων στους 
κλάδους που χρηματοδοτεί η Τρά­
πεζα, δηλαδή τη Βιομηχανία, τα 
Ορυχεία, τον Τουρισμό και τη Ναυ­
τιλία.

Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο η συμμε­
τοχή της Τράπεζας στο σύνολο της 
μακροπρόθεσμης χρηματοδότησης 
των κλάδων αυτών, με βάση τα 
υπόλοιπα του τέλους 1982, διατη­
ρήθηκε στα ίδια επίπεδα του 1981 
(1982 26,4%, 1981 26,3%).

Το σύνολο του ενεργητικού της 
Τράπεζας αυξήθηκε σε τρέχουσες 
τιμές, το 1982, κατά 21,6%, σε σύγ­
κριση με το 1981, δηλαδή απο 
77.895 εκατ. δρχ. έφτασε στα 
96.918 εκατ. δρχ., ενώ τα καθαρά 
κέρδη της χρήσης διαμορφώθηκαν 
σε 132 εκατ. δρχ. έναντι 147 εκατ. 
δρχ. του 1981.

Η πιστοληπτική ικανότητα της 
Τράπεζας στο εσωτερικό και στο 
εξωτερικό διατηρήθηκε σε υψηλό 
επίπεδο και επέτρεψε την άντληση 
των απαραίτητων πόρων για τη χρη­
ματοδότηση του επενδυτικού και 
χρηματοδοτικού της προγράμμα­
τος. Έτσι το 1982 αντλήθηκαν απο 
τις αγορές αυτές με ικανοποιητι­
κούς όρους 16 περίπου δισεκ. δρχ. 
Η επιτυχής εξάλλου έκδοση του 
πρώτου ελληνικού ομολογιακού 
δανείου, που έγινε πρόσφατα στην 
κεφαλαιαγορά του Τόκυο με πολύ 
καλούς όρους, επιβεβαιώνει την 
υψηλή πιστοληπτική ικανότητα της 
χώρας και του Ιδρύματος στο διε­
θνή χώρο.

Σημαντική πρόοδος έγινε μέσα 
στο 1982 στην απλούστευση και 
επίσπευση των διαδικασιών έγκρι­
σης, σύναψης και χορήγησης δα­
νείων και των κάθε μορφής πιστωτι­
κών ενισχύσεων της Τράπεζας.
Χ προσπάθεια αυτή ολοκληρώθη­

κε με την εκχώρηση αποφασιστικών 
αρμοδιοτήτων απο το Διοικητικό 
Συμβούλιο σε υπηρεσιακά στελέχη 
και όργανα του Κεντρικού και των 
Υποκαταστημάτων. Επίσης αντιμε­
τωπίστηκε για πρώτη φορά συστη­
ματικά το θέμα της χρηματοδότη­
σης του κεφαλαίου κίνησης της 
περιόδου έναρξης λειτουργίας των 
χρηματοδοτούμενων επιχειρή­
σεων, των εξόδων ίδρυσης και ορ­
γάνωσης και Της κεφαλαιοποίησης 
των τόκων της κατασκευαστικής 
περιόδου·.

Μέσα στο 1982 έγινε η απαραίτη­
τη έρευνα και η συστηματική προε­
τοιμασία για την εξυγίανση των 
προβληματικών επιχειρήσεων αρ­
μοδιότητας της Τράπεζας και εφαρ­
μόστηκαν με επιτυχία τα πρώτα 
προγράμματα αναβίωσης και επα­
ναλειτουργίας επιχειρήσεων αυτής 
της κατηγορίας. ' Επειτα από αυτή 
τη συστηματική προεργασία προ- 
βλέπεται.ότι θα αντιμετωπιστεί 
συντομότερα πλέον η τακτοποίηση 
των παρόμοιων περιπτώσεων που 
υπολείπονται.

Μέσα στο 1982, η Κυβέρνηση 
ζήτησε από την Ε.Τ.Β.Α. να προχω­
ρήσει στην πραγματοποίηση των 
δυο μεγάλων αναπτυξιακών έργων 
του πενταετούς προγράμματος οι­
κονομικής ανάπτυξης της Χώρας. 
Δηλαδή, του μεταλλουργικού συγ 
κροτήματος παραγωγής χαλκού, 
αργύρου, θειικού οξέος κλπ. της 
ΜΕΤΒΑ στην Αμφίπολη, επενδυτι­
κής δαπάνης 30 δισεκ. δρχ. και της 
δεύτερης μονάδας παραγωγής 
Αλουμίνας δυναμικότητας 600 χιλ. 
τόννων, επενδυτικής δαπάνης 40 
δισ. δρχ. Η φύση και το μέγεθος 
των δύο αυτών βιομηχανικών επεν­
δύσεων, που θα διευρύνουν τη βιο­
μηχανική βάση της Χώρας και θα 
αυξήσουν το βαθμό οικονομικής 
αυτοδυναμίας της, προσδιορίζουν 
και την έκταση της ευθύνης που 
έχει αναλάβει η Τράπεζα στον το­
μέα αυτό.

Με βάση τεχνικοοικονομική με­
λέτη, που εκπονήθηκε από την 
Τράπεζα, προωθείται η δημιουργία 
των πρώτων Ναυτιλιακών Βιομηχα­
νικών Περιοχών, για την εγκατά­
σταση και λειτουργία διαλυτηρίων 
πλοίων και συμπληρωματικών άονά-

Ο Διοικητής της ΕΤΒΑ 
κ. Ν. Κουμπής

δων, mini χαλυβουργείου, χυτηρίου 
χάλυβα, κραμάτων χαλκού και ναυ- 
πηγοεπισκευαστικών βάσεων, σε 
θέσεις που εντοπίστηκαν σε συνερ­
γασία με άλλους κρατικούς φορείς 
και την τοπική αυτοδιοίκηση.

Οι μεσομακροπρόθεσμοι τέλος 
στόχοι της Τράπεζας που διακηρύ­
χτηκαν και στην περυσινή Γενική 
Συνέλευση είναι:

- Η συνέχιση και βελτίωση του 
προγράμματος βιομηχανικής υπο­
δομής με τη δημιουργία βιομηχανι­
κών περιοχών και βιοτεχνικών κέν­
τρων σε πολλές περιοχές της Χώ­
ρας. Οι ΒΙ.ΠΕ. θα αναπτύσσονται 
πλέον σε οικονομικό μέγεθος και 
παράλληλα σε πολλά διαμερίσματα 
της Χώρας με τη συνεργασία και 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ενώ με 
την αναθεώρηση των προβλεπόμε- 

■ νων έργων και την αποφυγή πολυ­
τελών κατασκευών προκύπτει σο­
βαρή μείωση του κόστους τους.

- Η αύξηση της προσφοράς επι­
χειρηματικών κεφαλαίων και μα­
κροπρόθεσμων δανείων και εγγυή­
σεων σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού 
και του δημόσιου τομέα με κριτήρια 

αποδοτικής λειτουργίας.
- Η εφαρμογή προγραμμάτων 

εξυγίανσης και επαναδραστηριο- 
ποίησης των βιώσιμων προβληματι­
κών επιχειρήσεων, αρμοδιότητας 
της Τράπεζας.
- Η δημιουργία στην Τράπεζα 

χαρτοφυλακίου μελετών για ανα­
πτυξιακά έργα, με τη συνεργασία 
του δημόσιου και του ιδιωτικού το­
μέα.
- Η σταθερή ανάπτυξη της δρα­

στηριότητας στην εσωτερική αγορά 
και στις διεθνείς κεφαλαιαγορές, 
για την άντληση πόρων με ευνο­
ϊκούς όρους για την κάλυψη των 
αναγκών της Τράπεζας σε κεφά­
λαια.

Με την ολοκλήρωση της νομοθέ­
τησης του νέου θεσμικού πλαίσιου 
κινήτρων ενίσχυσης των επενδύ­
σεων και την αποσαφήνιση και 
απλούστευση της διαδικασίας 
εφαρμογής τους, σε συνδυασμό με 
τη βάσιμη τώρα προσδοκία για ανά­
καμψη της διεθνούς και της ελληνι­

ΚΥΡΙΟΤΕΡΑ ΜΕΓΕΘΗ 
(σέ έκατ. δρχ.) 31.12.82 31.12.81 31.12.80 .31.12.79 31.12.78

Σύνολο Ενεργητικού................ 96.918 77.895 64.058 49.190 41.541

Σύνολο Δανείων
Συμμετοχών & Εγγυήσεων ..... 82.559 67.865 56.356 45.733 39.168
Δάνεια ......................................... 67.700 55.506 44 088 33.092 27.114
Συμμετοχές ................................ 11.609 9.515 9.555 9.643 9023
Εγγυήσεις ................................... 3.250 2.844 2.713 2.998 3.031

Επενδύσεις σέ Βιομηχανικές
Περιοχές...................................... 6.847 5.696 3.387 2.211 1.708

ίδια Κεφάλαια (Μετοχικό 
Κεφάλαιο, Αποθεματικά καί 
Προβλέψεις)................................ 19.572 17.531

Κ

16.733 13 915 12.188

Σύνολο δανειακών
κεφαλαίων.................................... 75.748 59.827 46.823 33.298 26.778
Δάνεια Τραπέζης 
Ελλάδος .................................... . 23.226 25.186 25.041 22.633 19.455
Δάνεια μέ Τραπεζικά 
Ομόλογα....... ............................... 30.682 19.316 11.348 6.760 5.145
Δάνεια Ευρωπαϊκής 
Τράπεζας Επενδύσεων ........... 5.113 2.212 1.076 327 339
Δάνεια Εξωτερικού.................. 16.727 13.113 9.358 3.578 1 839

Μικτά Κέρδη άπό εργασίες ...... 9.502 8.162 6.069 3.960 2.544
Καθαρά Κέρδη........................... 132 147 240 86 50

Δύναμη Προσωπικού................. 590 597 696 690 678

<4 - ----- - -

κής οικονομίας, εκτιμάται ότι το 
1983 θα αποτελέσει αφετηρία για 
αυξημένη δραστηριότητα. Ενδει­
κτική είναι η αύξηση των αιτήσεων 
για νέα δάνεια. Μέσα στο αί τετρά­
μηνο του 1983 παρουσιάζεται αύξη­
ση κατά 287% συγκριτικά με την 
ίδια περίοδο του 1982. (Ιαν. - Απρ. 
1983, 9.600 εκατ. δρχ./Ιαν. Απρ. 
1982, 2.500 εκατ. δρχ.';

Η συμβολή του προσωπικού της 
Τράπεζας στην πραγματοποίηση 
του σημαντικού έργου που της έχει 
εμπιστευθεί η Πολιτεία ήταν απο­
φασιστικής σημασίας. Η συμβολή 
αυτή εκφράζεται τώρα και με τη 
συμμετοχή δύο εκπροσώπων των 
εργαζομένων στο Διοικητικό Συμ­
βούλιο της Τράπεζας.

Μέσα στο σημερινό κλίμα ειλικρι­
νούς συνεργασίας εργαζομένων και 
Διοίκησης, η προοπτική για την 
πραγματοποίηση αυξημένου έργου 
απο την Τράπεζα είναι δικαιολογη­
μένα αισιόδοξη και στηρίζει τις κα­
λύτερες ελπίδεο για το μέλλον.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσονιέ- 
ρες για φοιτητές περιοχή Κα 
μινίων και μονοκατοικία στο 
Γάζι επιπλωμένηι με τηλέφωνο 
Πληροφ. τηλ. 821234 από 8— 
1 Ι,π,ιμ. και 7—12 μεσώνυκτα.

(Ε801) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 
στο ΜεΤντάνι με μεγάλο σαλό 
νι, δύο κρεββατοκάμαρες, βοιηθ. 
χώρους και βεράντες. Επίσης 
μεγάλο κατάστημα με πατάρι 
και υπόγειο τηλ. 281907 και 
223163.

(Ε798) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 
3 δωματίων με όλους τους βο 
ηθ. χώρους οδός Μαξίμσυ Μαρ 
γουνίου 16 (πλησίον νέου Σού 
περ Μάρκετ Χαλκιαδάικη). 
Πληιροφ. τηλ. 231637.

(Ε794) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο επι­
πλωμένο πολυτελές με χωλ και 
λουιτό ανεξάρτητο δια εργένη, 
επί της Λ. Τίτου Γεωιργιάδου 
πάροδος Ισιδώρου 21 Ανάληψη 
Τηλ. 287464.

(Ει800) 11—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα— 
Ζαχαροπλαστείο ή για κάθε άλ 
λη χρήση στο καλλίτερο σηι 
μεΐο των Πατελλών. Πληιροφ. 
τηλ. 235727.

(Ε795) 1—9
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια 
χωριστά με κοινή κουζίνα και 
λουτρό για μαθητές φοιτητές ε 
ργαζομένους στην οδό Eλληr 
σπόντου 9 Πατέλλες. Πληροφ. 
τηλ. 235339.

(Ε793) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι ηιμιυπό 
γειο με κεντρική θέρμανση, με 
πρόσοψη ανατολική όλο παρά 
θυρα επί της οδού Μ. Βλάχου 
26 πλησίον του 9ου Δηιμ. Σχο 
λείόυ Μασταμπά. Τηλ. 0892- 
42217 και 221038 ώρες καταστηι 
μάτων.

(Ε792) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
35 τ.μ. εις Άγιο Μηνά; Τιμή 
15.000. Πληροφ. τηλ. 283446— 
285467.

(Ε799) ' 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι πλή,ρες επιπλωμένο σε αρί 
ατη κατάσταση, στο κέντρο της 
πόλης οδ. Μεραμβέλλου (έναν 
τι Δήμου. Τηλ. 285132.

(Ε782) 1—2

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ
ΜΗΠΩΣ ψάχνετε εμάς; Εμείς αμείβουμε τους συνεργάτες 
μας με μισθό, προμήθειες, και πριμ.

Παρέχομε έξοδα κινήσεως ΙΚΑ και ομαδική ασφάλιση. Εί­
μαστε Ολλανδική ανώνυμη εταιρεία με διεθνείς εργασίες, 
ζητάμε συνεργάτες 25—40 ετών. Η πείρα στις πωλήσεις επι 
θυμητή ολλά όχι απαραίτηση. Εξασφαλίζουμε την καριέρα 
σας για πάντα.

Λεωφ. Καλοκα.ρινού 60 τηλ. 224-748, 235-390
από 9.00 Π.μ. — 2.00 μ.μ. και από 5,30' μ.μ. — 9.00 μ.μ.

Στό δικό σας τοπικό κατάστημα μέ «τοϋ κόσμου» τά

EUROPE
TRAVEL GLOB 1 

25ης ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 20 ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗ 
ΤΗΛ.: (081) 223073. TELEX: 202-265 GR.
TAX ΟΥΡΙΣ 138

.ΡΩΜΗ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Αθήιο 
γκαρσονιέρα (περιοχή Άνω Η 
λυσίων). Τηλ. 220652.

ίΕ796) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι στο Μα 
σταμπά με κεντρική θέρμανση. 
Τηλ. 234096.

(Ε797) 1—3

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΑΟΓΩ ΑΝΑ­
ΓΚΗΣ. ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ LAND 
- ROVER τζιπ εμπορικό κοντό 
σασί. Σκάφος αναψυχής ξύλι 
νο 6 μέτρα διπλά πετσωμένο α 
ρίστης κατασκευής. Πληροφ. 
τηλ. 222415—232636.

(Π348) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 111 τ.μ. επί 
της οδού Εθνικής Αντιστάσεως 
Πληρ. τηλ. 220167 και 282073

(Π347) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά οικία στο 
κέντρο της πόλης περίπου 110 
τ.μ. σε τιμή ευκαιρϋας. Τηλ. 
286563.

(Π351) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1) Ψυγείό BAR 
με κρύο νερό σε πολύ καλή κα 
τάσταση 2) MITSUBICHI μοντ* 
81 κλούβα σε. άριστη μηχανική 
κατάσταση. 3) Ψυγείο για τούρ 
ρτες, παγωτό διπλό σε αρίστη 
κατάσταση. 4) Μπιλιάρδα 2 
Γαλλικά με όλα τα εξάρτημά 
τα σχεδόν καινούργια'. 5) 30
καρέκλες, 12 τραπεζάκια, κατάλ 
ληλα για κάθε χρήση. Πληροφ. 
τηλ. 235727.

(Π354) 1—9
ΚΑΘΑΡΟΑΙΜΑ ΣΚΥΛΙΑ 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καθαρόαιμα κυ 
νηγόσκυλα (γκαίκας, γιούρα, 
μπήγκλ, πόιντερ, σέττερ κλπ) 
φύλακες (λυκόσκυλα, ντομπερ- 
μαν κλπ) συντροφιάς (κανίς, 
πεκινουά, κόκερ, κόλε'υ' κλπ) 
Για την υγεία και την καθαρό 
αιμία πιστοποιούν κτηνίατροι. 
Τώρα σ' εμάς θα βρείτε και ει 
δικά και διακοσμητικά, παρα­
δείσια πουλιά. Θα μας βρείτε 
ΘΕΝΩΝ 10 κοντά στο Μηχα 
νολογικό. Τηλ. 242098.

(Π352) 1 —15
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στην θέση Αλμυρού 
Παντάνασα Λινοπεράματα Πα 
λιόκαστρο. Τηλ. 241608.

(Π286) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα μάρκας 
ΚΟΛΤ 1400 κυβ. σε άριστη κα 
τάσταση, μετρητοίς. Πληροφ. 
τηλ. 287933.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μινωι 
κών Γραιμμών. Τηλ. 225855 ώ 
ρες γραφείου.

(Π35Ο) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στην 
Καλλιθέα ετοιμοπαράδοτα εν­
τός σχεδίου δίπλα στη νέα Ε 
θνική του Καστελλίου με νερό 
φώς και τηλέφωνο. Πληροφ. 
τηλ. 241652.

(Π349) 1—2
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιοκτήτη: 
—Οικόπεδο στον Άη Γιάννη 
(Σώπατα) 2000 τ.μ. —Οικόπε 
δο στο νέο λιμάνι Πόρος 600 
τ.μ. Τηλ. 222667 (9-r-2 και
244118 ( 3—8).

(Π356) 1—6

'esentation
(Πρεζεντεισιον) 

τό καλόγουστο κατάστημα 
μέ είδη WMF καί CANDIA

Σας γνωρίζουμε ότι στα προϊόντα εμπορίου Wella 
αντιπρόσωπος για όλη την Κρήτη είναι πάντα

ο κ. ΓΙΑΝΝΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΟΠΟΥΛΟΣ
Σμύρνης 24-Τηλ. 280197, 241604 - Ηράκλειο.
Για κάθε παραγγελία και γενικά οποιοδήποτε θέμα 
αφορά τα προϊόντα μας, μπορείτε να απευθύνεστε 
στον κ. Βουλγαρόπουλο ή στους περιοδεύοντες 
πωλητές μας κ. Κ. Παπακωνσταντίνου και 
κ. Γ. Φρατζεσκάκη.

Ελάτε στό PRESENTATION καί Θά δείτε:
• Τήν παγκόσμια γνωστή τέχνη τής γερμανικής WMF (Βέ, 
Έμ, ’Έφ): Μαχαιροπήρουνα άνοξείδωτα καί επάργυρα. 
Εκλεκτά είδη δώρων. Κρύσταλλα. Ξεχωριστά οικιακά είδη. 

Κρυστάλλινα ποτήρια. Ανοξείδωτους δίσκους...
• Τίς φημισμένες πορσελάνες CANDIA. Τέχνη μέ υπογραφή.

ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑ1!\
ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 30-7-83 I 
13 μέρος, με πλοίο και πούλμαν

Ελάτε στό PRESENTATION.

ΠΡΙΝΤΕΖΙ - ΠΟΜΠΗΙΑ - 
ΝΑΠΟΛΗ - ΡΩΜΗ - 
ΣΙΕΝΝΑ - ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ - 
ΜΠΟΛΩΝΙΑ - ΒΕΝΕΤΙΑ - 
ΠΑΔΟΒΑ - ΡΙΜΙΝΙ
ΣΑΝ ΜΑΡΙΝΟ - Ljfa 
ΑΓΚΟΝΑ

ΒΕΝΕΤΙΑ
ΠΑΔΟΒΑ9^^ 

μπολωνια/\^^

ΑΓΚΟί

nt

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μηχανήματα ζα 
χαμοπλαστικής μίξερ 30 κιλών 
1 φούρνος με 2 πατώματα με 
στόμα 1, λάντζα μεγάλη, 1 κα 
τασκευαστής παγωτού. Τηλ. 
242098.

(Π353) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεοπωλείο πλή­
ρως εξοπλισμένο. Επίσης φορ 
τηγάκι DATSUN 1300 τηλ^φ. 
243547.

(Π288) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τριάρι γωνιακό 
στην Αθήνα (Δροσοπούλου και 
Τήνου γωνία) πολυτελούς κατα 
σκευής σε τιμή ευκαιρίας. Πλη 
ροφ. τηλ. 280597 και 235701.

(Π319) 1—10

ΣΤΗΝ περιοχή ΚΡΙΤΖΑ διαμέ 
ρισμα πολυτελούς κατασκευής 
2 δωματίων 57 τ.μ. ΠΩΛΕΙ­
ΤΑΙ σε συμφέρουσα τιμή λόγω 
ανάγκης. Πλη,ροφ. τηλ. 289268 
κ. Ξενάκη.

(Π358) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βιτρίνες καινού 
ργιες, καβουρτιστήρι καφέ, και 
πάγκος και ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
διαμέρισμα 2 δωματίων οδός 
Σμπώκου και Πατελάρου 12 
(Μασταμπά). Τηλ. 222845.

(Π357) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιουρ/είο μονο 
πωλιακή επιχείρηση λόγω ανα 
χωρήσεως. Πληροφ τηλ 235339

(Π312) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ψησταριά με μον 
τέρνο ηλεκτρικό και με κάρβου 
νο σε αρίστη. κατάσταση. Πλη 
ροφ. τηλ. 221765 από 6 π.μ.— 
9 μ,ιμ.

(Π359) 1—2

Προϊόντα εμπορίου 
Wellapon 
Life tex 
Crisan 
Recrin
Βαφή Koleston 
(στενό και φαρδύ)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο Ι.Χ. ε 
πιβατικό TOYOTA COROLLA 
STATION 1200 μοντ. 75 σε α 
ρίστη κατάσταση. Πληροφ. τηλ 
288393.

(Π355) 1—3

Bellady χρωμοσαμπουάν 
Beliady χρωμολοσιόν 
Wellaflex μισανπλί 
Wellaflex λακ 
Wella balsam 
Wella for men 
Handsan κρέμα χεριών

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 2 δω 
ματιών λουξ 65 τ,μ. β’ όροφος 
Με πάρκιγκ και παιδική χαρά 
και με δική του αποθήκη. Τιμή 
ευκαιρίας. Τηλ. 281177—285004

(Π 240) 1—12

4



t ΠΑΤΡΙΣ a

Τά μεταγραφικά τοΰ ΟΦΗ
ΣΤΑΣΙΜΟΤΗΤΑ επικρατεί 

στα μεταγραφικά τοι> ΟΦΗ, τό 
σο από τηιν πλευρά της παρα 
χιάρησης, όσο; κάι από την πλευ 
ρά της απόκτησης ποδοσφαιρι 
στών.

ΚΑΙ αυτό παρά την έντονη 
δραστηριότητα της επιτροπής 
που βρίσκεται στην Αθήνα και 
που την αποτελούν ο Πρόεδρος 
της ΠΑΕ—ΟΦΗ Γιάννης Πα 
παματθαιάκης, ο Ταμίας Κώ­
στας Καζανάκης και ο Έφορος 
Ποδοσφαίρου Παντελής Μυριο 
κεφαλιτάκης.

ΜΕΧΡΙ χθες βράδυ είχαν γί 
νει πολλές συζητήσεις με Συλ 
λόγους, και με ποδοσφαιριστές

’Αναδιάρθρωση
ΜΕΤΑ τις πρόσφατες συμ 

πληρωματι,κές εκλογές στον 
ΠΟΑ το διοικητικό Συμβούλιο 
ανασυγκροτήθηκε σε σώμα 
ως εξής:

Πρόεδρος: Καλέμπουμπας I 
«ιάννης.

Α' ΑνΟδρος: Χατζηπαναγιώ 
του Αντιόνης

Β’ Αντ)δρος: Μαλάνδράκης 
Επαμεινώνδας

Γεν. Τραμ. Τριγύρης Σάββας
Α’ Γεν. Αρχηγός: Γεώργιό 

δης Στρατός
Β' Γεν. Αρχ. Κοκόνης Μιχ.

Συνεχίζεται τό
ΓΙΑ το προκάθλημα του «Μί 

νι μπάσκετ «σημειώθηκαν τα 
παρακάτω αποτελέσματα:

Σάββατο
Εργοτέλης—ΠΑΟ Δειλινού 65 
—28.
ΓΕ1Η—Ηρόδοτος 52—34 >

Κυριακή
Ηράκλειο—Κάδων (αναβλήθη­
κε λόγω βροχής).
ΟΑΧ—ΟΦΗ 56—3

Μικρά άλλά ενδιαφέροντα
• ΓΙΑ μερικές μέρες θ' α 

πουσιάσει ο υπεύθυνος της στή 
λης αυτής, κάνοντας χρήση, 
της άδειας του. Παραδίνει τη 
σκυτάλη στους βοηθούς του με 
την ελπίδα ή καλύτερα με την 
βεβαιότητα ότι θα τα καταφέ 
ρουν.
• ΤΗΝ Παρασκευή το βρά 

δυ στο κέντρο «Αριάδνη» ο Ε 
ργστέλης θα κάνει χορό γιά να 
γιορτασθεί ηι κατάκτηση του Κυ 
πέλλου Ερασιτειχνών Ελλάδος. 
Παράλληλα η Διοίκηοηι των κι 
τρινόμαυρων θα δώσει τιμητι 
κές διακρίσεις σ' ό«>ις εκεί­
νους που συμβάλανε για την κα 
τάκτη,ση, αυτή.
• ΟΠΩΣ ανακοινώθηκε από 

τη Διοίκηση του ΠΟΑ αύριο 
Πέμπτη το βράδυ στις 9 θα γί 
νει πλειοδοτικός διαγωνισμός 
στα γραφεία του Συλλόγου, 
για την μίσθωση τυο μπαρ του 
γηπέδου.
• ΣΕ λίγες μέρες στην «Π» 

μια ανάλυση, των πρωτάθλημά 
των όλων των Κατηγοριών. Α

ΙΕΡΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ
ΙΕΡΗ ΠΑΝ Η ΓΥΡΗ

Αύριο Πέμπτη 7 Ιουλίου εορ 
τή της Αγίας Μεγαλομάρτυρας 
και αθλοφόροιυ

ΚΥΡΙΑΚΗΣ
Εγκαινιάζεται πανηγυρίζων, ο Ιε­
ρός Ναός της Αγίας (Δεξιό κλι­
τός) της εκκλησίας του Αγίου Ε­
λευθέριου Ηρακλείου, στη θέρισ 
σο.

Των I. Ακολουθιών θα προε- 
ξάρχη ιερουργών, ο Σεβ. Αρχιεπί 
σκοπος Κρήτης κ.κ. ΤΙΜΟΘΕΟΣ.

Ο ευσεβής Λαός παρακαλείται 
να παρακολουθήσει τις παραπά 
νω I. Ακολουθίες.

Ηράκλειο 3 Ιουλίου 1983 
Το Εκκλησ. Συμβούλιο 

1—2

ΕΚΔΡΟΜΗ

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Ζαριανών της πόλης Ηρακλεί 
ου διοργανώνει 2ήμερη εικδρο 
μή στη Σαντορίνη από 30)7— 
31)7.

Θέσεις περιορισμένες.
Για εγγραφές— πληροφορίες 

στο γραφείο του Συλλόγου: Πα 
νάρους 5 (Πλ. Αγ. Μηνά) ώ­
ρες: 6—8 μ.μ.καθημερινότς .

Τελευταία προθεσμία εγ­
γραφής μέχρι 9-7-83.

(
ΕΚΔΡΟΜΕΣ :ί

ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Α. ΓΥΡΟΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 15 έως 20 ΙΟΥΛΙΟΥ I [

Β. ΚΕΡΚΥΡΑ — ΓΙΑΝΝΕΝΑ — ΚΑΣΤΟΡΙΑ — ΠΡΕΣΠΕΣ— J · 
ΦΛΩΡΙΝΑ ΕΔΕΣΣΑ — ΒΕΡΟΙΑ — ΘΕΣ)ΝΙΚΗ ]!

22 έως 31 ΙΟΥΛΙΟΥ

Γ. ΚΑΒΑΛΑ — ΘΑΣΟΣ — ΞΑΝΘΗ — ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟ- '; 
ΛΙΣ — ΚΗΠΟΙ (Σύνορα) — ΤΕΜΠΗ — ΒΟΛΟΣ

29)7 έως 5)8. Ji

Δ. ΡΟΔΟΣ (αεροπορική) 20 έως 24)8.

Ε. ΕΚΘΕΣΙΣ ΘΕΣ)ΝΙΚΗΣ — ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ 9 έως 14)9.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ ! 1

Γραφέίο Γενικού Τουρισμού <;

ΖΕΊΣ TRAVEL !;25ης Αύγουστού 48 — Τηλ. 223214 — 243091. J'

(
ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΑΤΙΚΗ ΒΡΑΔΥΑ |

ΤΟΥ ΕΡΓΟΤΕΛΗ ΐ;

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΙΟΥΛΙΟΥ

9,30’ το βράδυ στην «ΑΡΙΑΔΝΗ» ;>

Για να γιορτάσομε την ;!

κατάκτηση του ΚΥΠΕΛΛΟΥ.

Για να τιμήσομε αυτούς

που μας συμπαραστάθηκαν. <;

Για μιά όμορφη διασκέδαση <;

με πολύ κέφι λκαι φιλική ατμόσφαιρα.

I
 «ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ Ο.Ε.» $

X. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ - Δ. ΠΑΚΗΣ

ΚΑΛΑΜΑ 1 και ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ — Τηλ. 232654

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ί;

Βιομήχανοι. Βιοτέχνες, Έμποροι, Νοικοκυρές,

Ήδη λειτουργεί στην οδό ΚΑΛΑΜΑ 1 και ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, το

«ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ Ο.Ε.».

Σκοπός του είναι να εκθέτει και να πουλά με δημοπρασίες και για <[

λογαριασμό σας, ό,τι είδος έχετε ΣΤΟΚ ή επιθυμείτε να το εκποιή <’

σέτε — να αντικαταστήσετε — να απαλλαγείτε απ’ αυτό. I [

Η παραμονή του στα χέρια σας, ίσως να δημιουργεί οικονομικό

και αποθηκευτικό πρόβλημα. ]►

Πιστεύουμε ότι η προσπάθειά μας αυτή θα δώσει λύση που * I

ενδεχομένως αντιμετωπίζεται και ότι είναι μέσα στο πνεύμα της <[

εποχής μας. ! [

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε μας — τηλεφωνεί- I ·

στε μας, ή πέστε μας πού είστε, να σας επισκεφθούμε εμείς. ] ►

Φιλικώτατα < [

«ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ Ο.Ε.» I;

Υπεύθυνος Διευθυντής ] ►
Ν. ΚΥΡΙΑΚΟΥ Τηλ. 232654

που πρόκειται να έλθουν στον 
ΟΦΗ, αλλά οριστικό δεν υπήρ 
χε τίποτα.

ΑΥΤΌ βασικά οφείλεται στο 
ότι δεν. έχει ξεκαθαριστεί ακό 
μη το ποιούς ποδοσφαιριστές 
θα παραχωρήσει ο ΟΦΗ σε άλ 
λους Συλλόγους.

ΠΑΝΤΩΣ πρέπει να σημειω 
Οεί ότι οι περιπτώσεις μεταγρα 
φής δύο ποδοσφαιριστών και 
συγκεκριμένα του Γραβάνη 
(Πανιωνίου) και του Χατζή 
(Απόλλωνα) μόλον ναυαγούν 
εξ αιτίας του ότι οι ομάδες τους 
δεν θέλουν να τους παραχωρή­
σουν, αλλά αντί να αρνηθούν 
ευθέατς, ζητούν υπέρογκα ποσά.

στό Δ.Σ. ΠΟΑ
Ταμίας: Βαρδάκης Βαρδής
Έφορος γηπέδου: Καραντε- 

μοίρης Ιωάννης
Δημ. Σχέσεις: Καραντεμοί- 

■ρης Ιωάν., Τσεντελιέρος Δημ., 
Τριγύρης Σάββας.

Σύμβουλοι: Καζάνας Κων., 
Ποιδάρας Αλέκος, Παράσχος I 
ωάν., Γκούφας Μιχ., Μακριδά 
κης Μιχ., Κοκκάλης Μιχ,.

Επιτροπή Μεταγραφών: Κα 
ζάνας Κων., Παράσχος Ιωάν., 
Καλέμπουμπας Ιωάν., Τριγύρης 
Σάββας, Γεωργιάδης Στράτος, 
Βαρδάκης Βαρδής.

Μίνι-Μπάσκετ
Δευτέρα

ΠΑΟ Δειλινού— Αναγέννηση 
'Αρη: 43—34
Ηρόδοτος—Εργοτέλης 43—37

ΤΟ πρωτάθλημα συνεχίζεται 
και σήμερα με τις παρακάτω συ 
ναντήσεις:

ΟΦΗ—Αναγέννηση. Αρκ. στο 
γήπεδο του ΟΦΗ στις 7 μ.μ.

Κύδων— ΟΑΧ στα Χανιά 
στις 8 μ.μ.

πό την Α' Εθνική μέχρι την 
Γ' Καιτηγήρία του τοπικού. Σε 
λίγες μέρες το πρωτάθλημα θα 
μπει στο...μικροσκόπιο. Και μα 
ζί η προκήρυξη ενός διαγωνι­
σμού με πλίούσια δώρα.
• Ο ΓΕΝ. Γραμματέας Αθλη 

τισμού Κίμωνας Κούλούρης α 
νακοίνωσε χθες ότι οριστικά 
και αμετάκληιτα η ανώτατη έμ 
ψυχή αθλητική δύναμη το>ν 
ποδοσφαιρικών ανωνύμων εται 
ριών απ ότη νέα αγωνιστική 
περίοδο θα είναι 35 ποδοσφαιρι 
στες από τους οποίους οι 25 ε 
παγγελματίες και οι 10 ημιεπαγ 
γελματίες. Ακόμα ο κ. Κουλού 
ρης είπε ότι σε καμμιά περίπτω 
ση δεν θα αυξηθούν οι ξένοι 
ποδοσφαιριστές, αλλά κάθε ομά 
δα θα συνεχίσει να έχει το πο 
λύ δυο αλλοδαπούς.,

0 Κ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ ΕΙΠΕ ΧΘΕΣ

Ή άσκηση τής Ελληνικής προεδρίας 
βρίσκει τήν ΕΟΚ οέ βαβειά κρίση 

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΣΤΟΥΣ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ
ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ 5 (ΑΠΕ)—
Μετά τηϋ πρωινή συνεδρίαση 

της ολημέλειας του ερωπαϊκού 
κοινοβουλίου ο κ. Χούραλαιμπό 
ποαλος έδωσε συνέντευξη τύπου.

Ο κ. Χαραλαμπόπουλος ευχα 
ρίάτησε στην αρχή., τους δήμο 
σιαγράφους για τηιν παρουσία 
τους στην αίθουσα της συνέν 
τευξης και τους ζήτησε να μελε 
τήσουν τον λόγο που εκφώνησε 
το πρωί για να βγάλουν τα 
συμΐπεράσματα τους σχετικά με 
τον τρόπο που η Ελλάδα προίτί 
θεται ινα ασκήσει την προεδρία 
στο δεύτερο εξάίμηνο αυτού του 
χρόνου. Ο κ. Χαραλαμπόπουλος 
τόνισε, στην συνέχεια, ότι η ά 
σκηση της Ελληνικής προεδρίας 
βρίσκει την ΕΟΚ σε μια βαθειά 
κρίση αλλά, τόνισε «πιστεύω 
πως θα ανταποΚοιθούμε στην 
πρόκληση αυτή» για την προώ 
θηση των εκοεμών κοινοτικών 
προβλημάτων.

Σε ερώτηση δημοσιογράφου 
σχετική με το γεγονός ότι δεν 
αναφέρθηκε στον λόγο του σε ό 
λα τα σημεία που απασχολούν 
σήμέρα με το γεγονός αλλά και 
την Ελλάδα, όπως, π.χ. την κατα 
πάτηση των ανθρώπινων δικαιω 
μάτων στην Κύπρο από την Του 
ρκία, ο κ. Χαραλαμπόπουλος 
παραδέχθηκε πως, πράγματι, 
δεν κάλυψε στον λόγο του όλα 
τα σημεία, αλλά αυτό δεν σημαί 
νει πως στην διάρκεια της, η 
Ελληνική προεδρία δεν θα προ 
τείνει τις απαραίτητες λύσεις 
σ όσα προβλήματα ανακύψουν. 
Σε άλλη ερώτησηγια την Μέση Α 
νατισλή και «τον ρόλο που θα 
έχει να παίξει η Ελλάδα στο 
εξάμηνο της προεδρίας της δε 
δοιμένου του γεγονότος ότι το 
Ισραήλ εκπροσωπείται δίπλωμα 
τικά, στο χαμηλότερο δυνατό 
επίπεδο, στην Αθήνα», ο κ. Χα 
ραλσ,μπόπουλος απάντησε ότι 
το Μεσανατολικό πρόβλημα δεν 
είναι τόσο απλό, αλλά, αντίθε 
τα, εξαιρετικά σύνθετο καν ιδι 
αίτερα πολύπλοκο.

Η κατασταση στη Μέση Ανα 
τολή, είπε, είναι εκρηκτική, και 
απειλητική για την διεθνή ειρή 
νη. Η Ελληνική κυβέρνηση,, υπό 
γράμμισε ο υπουργός εξωτερι 
κών έχει πάρει σαφή θέση στο 
Μεσανατολικό και έχει εκφρασ 
θεί για μια διαρκή ειρήνη στην 
ειρήνη στην περιοχή η οποία τό 
τειμάνο θα είναι διαρκεί αν πρά 
γματι ληφθούν υπόψη τα δικαι 
ώματα όλων των λαών. Στις 20 
Σεπτεμβρίου 1982 συνέχισε ο 
κ Χαραλαμπόποιυλος, οι «δέκα» 
αποδέχθηκαν το δικαίωμα του 
Παλαιστινιακού λαού για την 
δτ,μιουργία ανεξαρτήτου κρά 
τους. Για μας τόνισε ο κ. Χα 
ραλαμπόπουλος είναι θέμα αρ 

χής κάθε λαός να χει το δικαίω 
μα για μια δική τουπατρίδα και 
στα πλαίσια αυτής της αρχής 
κινούμεθα. Για το Ισραήλ είπε 
ο κ. Χαραλαμπόπουλος πως 
χρειάζεται η εξασφάλιση ασφα 
λών συνόρων του. Θα κάνουμε ό 
τι μπορούμε, κατέληξε ο υπουρ 
γός εξωτερικών της χώρας μας 
για να προωθήσουμε στη Μέση 
Ανατολή μια ειρήνη μόνιμη και 
βιώσιμη που θα εξασφαλίζει 
ταυτόχρονα και όλα τα δικαιώ 
ιματα ίύπαρξη^ των λαών της 
περιοχής αυτής του κόσμου.

Σε ερώτηση για το Ελληνικό 
μνηιμόνιο και σχετικά με το αν 
η Ελλάδα έχει ικανοποιηθεί με 
τα όσα περιέχονται στην σχετι 
κή απάντηση που ιης έδωσε η 
ευρωπαϊκή επιτροπή ο κ. Χαρα 
λαμπόπ,ουλος είπε, ότι στην α 
πάντηση της, η επιτροπή ικανό 
ποιεί ορισμένα από τα ελληνι 
κά αιτήματα πλήρως. Ορισμένα 
αλλά τα ικανοποιεί τμηματικά 
και τέλος μερικά ακόμη δεν τα 
ικανοποιεί καθόλου. Στην Στου 
τγάρδη ότ ηγιέτες και πρωθυπου 
ργσί των «δέκα» εξέφρασαν τη 
σαφή και συγκεκριμένα πολιτι

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΠΑΓΚΡΗΤΙΟ ΒΕΝΙΖΕΛΕΙΟ ΚΑΙ 
ΠΑΝΑΝΕΙΟ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Παγκρητίου Βενιζελείου και Πανα 
νείου Γενικού Νοσοκομείου Ηρα 
κλείου - Κρήτης προκειμένου να 
προσλάβει τριάντα (30) μαθήτρι 
ες ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΙ Ε­
ΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙ 
ΚΗ ΣΧΟΛΗ για το σχολικό έτος 
1983—1984

ΚΑΛΕΙ
Τις ενδιαφιεράμενες να εγγρα- 
φούν στη Σχολή από 10—20 Αυ 
γούστου ε.έ.

Δικαιολογητικά εγγραφής
1. Απολυτήριο Γυμνασίου νέ­

ου τύπου του Ν. 309)76
2. Πιστοποιητικό γεννήσεως.
3. Υπεύθυνη δήλωση του πα 

τέρα και της μητέρας για το πρό 
σωπο που ορίζουν σαν κηδεμό 
να του παιδιού τους στο Ηρά­
κλειο.

4. Υπεύθυνη δήλωση του Νό 
μου 105 ότι οι γονείς δέχονται 
την επιλογή του παιδιού να φοι 
τήσει στη Μ.Τ.Ε.Ν. Σχολή.

5. Πιστοποιητικό Υγείας κάι 
αρτιμελείας.

6. Δύο συστατικές επιστολές 
ευ'υ'πολήπτων ατόμων του τό­
που κατοικίας (Να σταλούν τα- 
χυδρομικώς).

Η φοίτηση στη Σχολή είναι 
ΔΩΡΕΑΝ και διαρκεί 2 χρόνια 
(οι μαθήτριες φοιτούν ως εσωτε 
ρίκες και αποδέχονται τις μποχρε 
ώσεις που ορίζει ο Κανονισμός 
της Σχολής).

Πληροφορίες δίνονται καθημε 
ρινά στη Σχολή 7—2 μ.μ.

Διεύθυνση: Παγκρήτιο Βενιζέ 
λείο και Πανάνειο Γενικό Νοσοκο 
μείο Ηράκλειο - Κρήτης.

Τηλέφωνα: 231931, 231-932 
εσωτ. 224.

Ο Πρόεδρος 
του Διοικητιικού Συμβουλίου 

Γιάννης Βασιλάκης
1—2

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Ο Γ.Σ. ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ κα 
λεί όλα τα μέλη του στην τα 
κτική Γενική Συνέλευση, που 
ιθα γίνει στην ΕΠΣΗ την Τετά 
ρτη 6-7-83 και ώρα 7 το από 
γεύμα.

Τα θέματα που θα συζητηίθούν 
είναι: 

1) Λογοδοσία του απερχαμέ 
νου Δ.Σ. και έκθεση πεπραγμέ 
νων

2) Οικονομικός απολογισμός 
του απερχομένου Δ.Σ.

3) Έικθεση εξελεγκτικής επι 
τροπής.

4) Έγκριση απολογισμού 
,και απαλλαγή του απερχομένου 
Δ.Σ. από κάθε ευθύνη.

5) Διάφορα θέματα
6) Αρχαιρεσίες για την ανά 

δειξη μελών του νέου Δ.Σ.
Πρέπει να σημειώσετε ότι:
α) Αιτήσεις για υποψηιφιότη 

τες μπορούν να παραδίδονται 
καθημερινά στον κ. Νιικηφορά 
κη μέχρι τις 5-7-83.

ιβ) Στις αρχαιρεσίες δικαίωμα 
ψήφου έχουν μόνο τα ταμειακά 
εντάξει μέλη.

γ) Αν δεν υπάρξει απαρτία, 
η Γ. Συνέλευση θα γίνει την ε 
πόμενη Τετάρτη 13-7-1983, πά 
λι στην ΕΠΣΗ, την ίδια ώρα, 
χωρίς ιδιαίτερη· πρόσκληση.

Για το Δ.Σ. του Γ.Σ.
Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ

Ο Πρόεδρος
Μανόλης Νικηφοράκης

Ο Γ Γραμματέας 
Κων. Συγγενίδης

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
5-7-83

Ν. Υόρκης 82,701 85,219
Δ. Γερμανίας 32,381 33,367
Παρίσι 10,777 11,105
Λονδίνου 126,491 130,343
Ελβετία 39,046 40,236
Ολανδίας 28,906 29,786
Ιταλίας 5,348 5,636
Δανίας 8,991 9,28'6
Αυστρίας 4,601 4,741
Σουηδίας 10,809 111,139
Νορβηγίας 11,043 Ιιΐ ,635

κή τους βούληση για προώθηση 
των διαβουλεύσεων πάνω στα Ε 
ληνικά αιτήματα. Ελπίζουμε εί 
πε ο κ. Χαραλαιμπότουλος ότι 
η κοινότητα θα δώσει ακόμη τις 
ικανοποιητικές για μας απαντή 
σεις σε όσα από τά αιτήματα 
μας δεν έχει εκφρασθεί μέχρι σή 
μέρα και που είναι κυρίως αιτή 
ματα οικονομικά απάντηση, που 
αν είναι θετική θα μας επιτρέ 
ψει να προχωρήσουμε σε μια 
αυτοδύναμη ανάπτυξη της Ελλη 
νίκης οικονομίας.

Σε ερώτηση για τις βάσεις 
των ΗΙΠΑ στην Ελλάδα, σε συν 
δυασμό με την συμμετοχή της 
χώρας μας στις ευρωπαϊκέςκοι 
νότητες ο κ. Χαραλαμπόπουλος 
ήταν κάτι παραπάνω από κατη 
γορηματικός στην επιδίωξη του 
να διαχωρίσει, με τον πιο σα 
φή τρόπο, το θέμα των διαπρα 
γιματεύσεων για τις βάσεις α 
πό την κοινότητα συμμετοχήμας 
Ο κ. Χαραλαμπόπουλος τόνισε 
ότι οι βάσεις είναι αντικείμενα 
διμερούς συμφωνίας μεταξύ της 
Ελλάδας και των Ηνωμένων Πο 
λιτειών και πως οι διαπραγίμα 
τεύσεις για αυτές είναι ένα ζή 
τημα του Κυρίαρχου Ελληνικού 
λαού που εκφράζεται από την 
νόμιμη κυβέρνηση του, μόνη αρ 
μόδια και υπεύθυνη να χαράξει 
την εξωτερική της πολιτική ανά 
λογά με τα γενικότερα συμφέ 
■ροντα της χώρας. Για την πολι 
τική συνεργασία των «δέκα» ο

ΠΡΟΣΚΛΗΣΙΣ ΚΑΙ 
ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΙΣ 

ΠΑΡΟΧΗΣ
Δυνάμει της υπ' αρ. 124)29 

-6-1983 απαφάσεως του Μονομε 
λούς Πρω,τοδικείου Ηρακλείου 
—^Διαδικασία «κουσίας Δίκαιο 
δοσίιας—· προσκαλείται πας κο 
μιστής των εν τη ρηθεϊση απο 
φάσει αναφ&ρομένων υπ' αριθ. 
500—750 και 1230—<1530 ανωνύ 
ιμων Μετοχών, της εν Αθήναις 
εδρευούσης Α.Ε. υπό την επω 
νυμία «ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ» Ανώ 
νυμος Εταιρεία Εμπορικιόν BE 
ΝΟΛΟΧιΕΙΑΚΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙ­
ΚΩΝ ΤΕΧΝ. ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΩΝ και ΓΕΝΙ 
ΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Α.Ε.» 
όπως το βραδύτερον εντός προ 
θεσμίας 65 ημερών, από της δη 
μοσιεύσειως της ως άνω αποφά' 
σεως, αναγγείλη τα δικαιώίματα 
του, εφ' όσον δε κατέχη τα ως 
άνω αξιόγραφα, καταθέση ταύ 
τα εις την Γραίματεϊαν του Δι 
καστηρίου. Τούτου, επί απώ­
λεια, άλλης της ισχύος αυτών.

Ωσαύτως απαγορεύει την κα 
τά την διάρκειαν της διαδικα 
σνας της πρασκλήισ&ως, άσκη- 
σιν οιουδήποτε δικαιώματος α 
πορρέοντος εκ της κατοχής 
των ως άνω Μετοχών.
Εν Ηρακλβίιω τη 5 Ιουλίου 83 

Ο πληρεξούσιος Δικηγόρος
Γεώργ. Κων. Μαμαλάκης 

I
 «ΑΡΙΑΔΝΗ» I;

ΤΖΙΝΑ ΣΠΗΛΙΟΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΣΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΧΟΡΟ

> ΤΟΥ ΕΡΓΟΤΕΛΗ ’!
!; Και για Παρασκευή — <[

I; Σάββατο — Κυριακή. <;

— ΡΟΜΑΝΤΙΚΟΣ ΓΥΡΟΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ - ΜΟΝΑΧΟ, 29)07
14 μέρες, ημιδιατροφή, από Ηράκλειο 33.500

— ΟΥΓΓΑΡΙΑ - ΓΥΡΟΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ, 28)07
15 μέρες, ημιδιατροφή, από Ηράκλειο 37.500

— ΜΕΓΑΛΟΣ ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ, 22)07
15 μέρες, ήμιδιατροφή, οπό Ηράκλειο 47.000

— ΜΙΚΡΟΣ ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ 15)07, 28)07
12 μέρες, ήμιδιατροφή από Ηράκλειο 42.500

— ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΜΟΣΧΑ - ΚΙΕΒΟ - ΛΕΝΙΝΓΚΡΑΝΤ 07)08
Όλα πληρωμένα, από Ηράκλειο, 59.500

— ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΡΟΔΟ, 30)07, ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ 12.300
— ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 16)07, 23)07, 06)08

Όλα πληρωμένα από Ηράκλειο, 15.700
— ΠΡΟΣΦΟΡΑ!! ΜΕΓΑΛΑ ΤΑΞΙΔΙΑ
1) ΙΣΠΑΝΙΑ - ΧΩΡΑ ΒΑΣΚΩΝ - ΑΝΔΑΛΟΥΣΙΑ - ΠΟΡΤΟ­

ΓΑΛΙΑ, 31)07
Από Ηράκλειο αεροπορικώς, εσωτερικός γύρος με πούλ­
μαν, 14 ημέρες δρχ. 67.000

2) ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ - ΒΕΛΓΙΟ - ΟΛΛΑΝΔΙΑ, 25)08
16 μέρες από Ηράκλειο Δρχ. 67.000

3) ΙΤΑΛΙΑ - ΓΑΛΛΙΑ - ΕΛΒΕΤΙΑ, 09)08, 06)09
16 μέρες, από Ηράκλειο, Δρχ. 69.500.

4) ΙΤΑΛΙΑ - ΚΥΑΝΗ ΑΚΤΗ, 19)08
18 μέρες, οπό Ηράκλειο Δρχ. 62.500.

SUN COMFORT TOURS
Μ,ί*' ΠΛ. ΚΑΛΛΕΡΓΩΝ 17 Β οροφος ΤΗΛ 281.504 -241833-4

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: ΓΕΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΑεΙΙ

ΤΑΞΙΔΙΑ - ΕΚΔΡΟΜΕΣ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 
Μέ τή φροντίδα τού πρώτου Γραφείου στην Κρήτη 

στις Εκδρομές Εξωτερικού.

κ Χαραλαμπόπουλος θέλησε και 
<Γτα σημείο αυτό, να διαλύσει 
παρεξήγηση που θα απορούσε 
να δημιουργηθεί λέγοντας πως 
άλο πράγμα είναι η πολιτική 
συνεργασία και άλο πράγμα εί 
ναι η εξωτερική πολιτική μιας 
χώρας—μέλους της ΕΟΚ. Η ε 
ξωτερική πολιτική κάθε χώίρας, 
είπε ο κ. Χαραλαμπόπουλος, και 
ασφαλώς και της δικής μου, 
δεν θα προσδιορισθεί από τις ο 
ποίες αποφάσεις ή συζητήσεις 
Των «δέκα» εταίρων, αλλά από 
την νάμιιμη κυβέρνηση κάθε χώ 
ρας —ιμέλους.

ΣΧΟΛΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Η Σχολή Τουριστικών Επαγ 
γελμάτ.ων προκηρύσσει δημό­
σιο μειοδοτικό διαγωνισμό με 
σφραγισμένες προσφορές για 
τη ραφή 850 περίπου στολών ε 
ξόδου αρρένων—ίίηλέων, ως κά 
τώθι:

,α) Για τα Εκπ) ρια Ρόδου 
170 περίπου στολές

ιβ) Για το Εκπ)ριο Ηρακλεί 
ου 100 περίπου στολές.

γ) Για το Εΐκπ)ριο Θεσ)κης 
170 περίπου στολές

δ) Για το Εκπήριο Κέρκυρας 
100 περίπου στολές.

®) Για το Βκπ)ριο Ναυπλίου 
1Ί0 περίπου στολές

στ) Για το Εικπ)ριο Πάρνη 
θας 205 περίπου στολές και

ζ) Για το Βκπ)ριο Αλεξ)πο 
λης 90 περίπου στολές.

Ο διαγωνισμός θα πραγματο 
ποιηθεί την 27η Ιουλίου ημέρα 
Τετάρτη και ώρα 10.30 έως 11 
π.μ. (πέρας λήψεως προσφο­
ρών), ως ακολούθως:

α) Στην Αθήνα στα Γραφεία 
της Γεν. Δ)νσης της Σχολής ο 
δός Δραγατσανίου 4—4ος όρο 
φος (τηλ. 3233-625), για όλα 
τα Εκπαιδευτήρια.

β) Στην Ρόδο, στο Εκπαιδευ 
τήριο Ανώτερης Εκπ)σης (Ξε 
ναδ. «ΗΛΙΟΣ»),

γ) Στο Ηράκλειο στο Γρα­
φείο EOT —Ξανθουδίδου 1—Η 
ράκλειο'.

δ) Στην Κέρκυρα, στο Εικπαι 
δέυτήριο Βασικής Εκπ)σης 
(Ξενοδ. ΦΑΙΑΚΙΟ).

ε) Στη, Οεσ)Κηι, στο Είκπ)ριο 
Βασικής Εκπ)σης (ξεν. ΑΚΤΗ 
ΗΛΙΟΥ) Αγ. Τριάς.

στ) Στο Ναύπλιο στο Εκπ) 
ιριο Ναυπλίου (Ξενοδ. «RBX»)

ζ) Στην Αλεξ)ποληι, στο Εκ 
παιδευτ. · Αλεξ)λης (Ξεν. «ΔΙΟ 
ΝΥΣΟΣ»).

Οι όροι διακηρύξεως και πε 
ίρΙισσότίερες πληροφορίες παρέ 
χονται στα ως ανωτέρω αναφε 
ρόιμενα γραφεία της Σχολής 
και καπά τις ώρες 8—>14.00 κα 
θηίμερινά.
Από την Σχολή Τουριστικών 

Επαγγελ μάτων

21 Χθές Σήμερα Αύριο

ΚΑΙ ΤΟ ΓΕΓΟΝΟΣ, το μεγάλο γεγονός της συναυλίας της 
Τζοάν Μπαέζ πέρασε πια στο παρελθόν. Σχόλια, κρίσεις, κριτικές,

«έδωσαγ και πήραν». Ακούστηκαν όμως και μερικά... κουφά. Από 
αυτά, τα πιο «κουφά» ήταν δύο. Το ένα ανήκε στην Μπαέζ, το 
άλλο σε ακροατή. Το πρώτο· βέβαια ήταν... Ποιό άλλο; Ο Γκάντι, 
ο Μάρτιν Λούθερ Κίνγκ και ο... Βαλέσσα. Το δεύτερο; Ακούστε το: 
«0 Καρέλλης έφερε την Μπαέζ, μόνο και μόνο για να πει ό,τι είπε 
για τον Βαλέσσά...»!!

★—★
ΜΙΑ ΦΡΑΣΗ άκουσα πάντως για την παρουσία της Μπαέζ 

«αι νομίζω, καλύπτει πολλούς: «Η εμφάνισή της ήταν αντιστρό 
φως ανάλογη προς τον θρύλο της...».

★—★
MINI... ΠΥΡΗΝΙΚΟΣ πόλεμος ξεσπά κάθε χρόνο στην πόλη 

μας. Πότε; Όταν οι ιδιοκτήτες των πυρηνελαιουργείων αγορά­
ζουν ...πυρήνα. Τόπε χθες σε σιυνέντιευξη ο Αντιδήμαρχος κ. Σαρ 

Pr|?

ΑΠΟ την έκθεση πεπραγμένων του Πολιτιστικού Λαογραφι 
κού Συλλόγου Μαλίων, προς το Υπουργείο Πολιτισμού:

«...Η πρώτη ενέργεια του νέου Δ.Σ. του Συλλόγου: είναι ο χα­
ρακτηρισμός δύο παλιών χτιρίων του χωριού σαν διατηρητέοι με 
απώτερο σκοπό το ένα να χρησιμοποιηθεί σαν πολιτιστικό Κέν­
τρο και το άλλο σαν Λαογραφικό Μουσείο.

2. Στις 3-6-82 το Δ.Σ. του Συλλόγου σε συνεδρίασή του, εγκρί| 
νει ψήφισμα αλληλεγγύης προς τον αγώνα του Παλαιστινιακού 
Λαού.

3. Στις 23-6-82 στέλνονται απευιθείας στον ΟΑΠ 45 κιβώτια: γά 
λα. αξίας 80.000 δρχ. και έμβασμα 40.000 δρχ. για τα παιδιά και 
το Λαό της Παλαιστίνης, προσφορές του Μαλιώτικου Λαού.

4. Στέλνεται στις 8-9-82 χαιρετισμός στο γερμανικό φιλειρηνι­
κό Κίνημα για την Ειρήνη και τον Αφοπλισμό.

5. Στέλνεται στο Υπουργείο Πολιτισμού και Επιστημών μια επι 
στολή - αίτηση για σικονομική ενίσχυση για τη δημιουργία Πολι 
τιστικού Κέντρου και Λαογραφικού Μουσείου στις 28-7-82.

6. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μαλίων παραδίδει δωρεάν μαθήμα 
τα εθνικών χορών και δημιουργεί χορευτικό Συγκρότημα.

7. Δεντροφυτεύει πλατείες και τμήματα του χωριού.
8. Στις 21-6-82 (Προφήτης Ηλιος) διοργανώνει το πρώτο ΛαΤ 

κό Πανηγύρι στην πλατεία του χωριού παρουσία του Νομάρχη 
Ηρακλείου κ. Γεωργιάδη.

9. Τους θερινούς μήνες ο Σύλλογος προσκαλεί να δώσουν παρα 
στίσεις τα θέατρα: «Νέα Σκηνή» με το έργο «ΚΙΛΕΛΕΡ», το «θέα 
τρο Κρήτης» με το έργο «Ο ΦΩΝΤΑΣ», το «ΛοΊ'κό θέατρο Πει 
ραό» με το έργο «Εκκλησιόζουσες» και τέλος το «θέατρο Δώδεκα 
νήσου» με το έργο «Το Γα’Γτανάκι».

10. Στις 28-10-82 ο Σύλλογος διοργανώνει1 2 3 4 5 6 χορευτικό βραδυνό 
στο Ξενοδ. «Σειρήνες» και τα: χρήματα που εισπράχθηκαν από 
την εκδήλωση διατέθηκαν στη μερική ανακαίνιση του Πολιτιστι 
κού Κέντρου.

111. Ο Σύλλογος προκηρύσσει διαγωνισμό για την καθαρότερη 
και ομορφότερη αυλή του χωριού με χρηματικά βραβεία 1) 5.000, 
2) 3.000 και 3) 2.000 δρχ. Τα βραβεία δόθηκαν στις 30-12-82.

12. Στις 28-10-82 ημέρα: εθνικού εορτασμού γίνεται επίδειξη ε- 
θνικών χορών στη πλατεία του χωριού από το παιδικό χορευτικό 
τμήμα ταυ· Συλλόγου.

14. Δημιουργείται δανειστική βιβλιοθήκη.
15. Στις 17 Νοεμβρίου ο Σύλλογός μας διοργανώνει εορταστι 

κές εκδηλώσεις για την επέτειο1 του Πολυτεχνείου. Προκηρύσσει 
διαγωνισμό σχεδίου στο δημοτ. σχολείο με θέμα «Το Πολυτε­
χνείο» και έκθεση ιδεών, μιε το· ίδιο θέμα, μεταξύ των μαθητών 
ταυ Γυμνασίου. Στις αίθουσες του δημοτ. σχολείου· γίνεται προ 
βολή ταινίας με θέμα· «Το Πολυτεχνείο» και απονέμονται το βρα 
βεία για τα 6 πρώτα σχέδια και εκθέσεις.

Στα γραφεία του Συλλόγου γίνεται: έκθεση αντιστασιακής αφίσ- 
σας. (Το φιλμ για το Πολυτεχνείο προβάλλεται και στους Πολιτι 
σηκούς Συλλόγους Λ. Χερσονήσου και Μιλάτου. Επίσης η έκθεση 
αντιστασιακής αφίσσας μεταφέρεταΊ και στη Μίλατο).

16. Ο Σύλλογος παίρνει την πρωτοβουλία και πρωτοστατεί 
στην ίδρυση Αθλήτικού Σωματείου Μαλίων «Ο Σαρπηδών» με τμή 
μάτα Βόλευ', Μπάσκετ, Τένις, Κολύμβησης, κλασικού αθλητισμού 

ενόργανης Γυμναστικής κλπ.
18. Διοργανώνει ο Σύλλογός μας στα γραφεία του έκθεση φωτο 

γραφίας με θέμα «Σπίτια και Μορφές του χωριού μας» από το 
1940 έως το 1980. Στα εγκαίνια παρευρέθηκε και ο Νομάρχης Ηρα 
κλείου κ. Γεωργιάδης.

19. Στις 23 και έως τις 30-12-82 έγινε έκθεση βιβλίου και πνευιμα 
τικών παιγνιδιών στα γραφεία του Συλλόγου.

20'. Στις 24-12-82 τέλος τραγουδιώνται από το μουσικό τμήμα 
του Συλλόγου με συνοδεία Κρητικής λύρας κρητικά παραδοσιακά 
κάλαντα. Για το 1983 ο Σύλλογος εκδίδει και κυκλοφορεί ήμερο 
λόγιο έξι σελίδων με φωτογραφίες από τα Μάλτα.

Όλες οι παραπάνω εκδηλώσεις χρηματοδοτήθηκαν από εισφορές 
μελών του Συλλόγου και από έσοδα των διαφόρων εκδηλώσεων».

ΤΕΣΣΕΡΕΙΣ συμπολίτες φαίνεται ότι μοιράστηκαν τα 60 ε- 
κατομμύρια του Λα ϊ κού. Οι τρεις τηλεφώνησαν στο πρακτορείο 
που πούλησε το τυχερό λαχείο λέγοντας πως έχουν λαχνούς και 
μόνο ένας εμφανίστηκε. Συγκεκριμένα, ο τελευταίος είναι ο κ. Δη 
μήτριος Μπαγιάτης — μένει στη Ν. Αλικαρνασσό και κερδίζει 
8 εκατομμύρια. Οι άλλοι (που τηλεφώνησαν) είπαν ότι ονομάζον 
ται Νιώτης, Αντωνογιαννάκης και Παπουτσιδάκης και ότι αντί­
στοιχα κερδίζουν 8, 12 και 8 επίσης εκατομμύρια. Ο πράκτορας 
κ. Χαρωνιτάκης, λέει, πως οι τρεις τελευταίοι, μάλλον κατοικούν 
στην Αγία Βαρβάρα.

Φωτορεπορτάζ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΑΖΟΣ τηλ. 288357.

ΚΗΔΕΙΑ

Τον αγαπημένο μας σύζυγο, 
πατέρα, αδελφό και θείο

ΝΙΚ. Γ. ΦΟΥΣΚΑΝΔΡΑΚΗ 
ετών 57 

που πέθανε κηδεύαμε σήμερα 
Τετάρτη 6-7-83 και <ϋρα 1:1 π. μ 
•εκ της οικίας μας Λ. Ακαδημί 
ας και Μυστρά 130 και παρακα 
λούμε συγγενείς και φίλους ό 
πως παραστούν.

Η σύζυγος Χαρίικλ®ια Φου- 
άκανδρώκη,

Η κόρη: Γεωργία Φούσκαν 
δράκη

Τα αδέλφια: Μαρία χα Χα' 
τζηδάκη, Ειρήνη χα Χνάρη, 
Μιχ. και Μαρία Φουσκανδρά 
κη.
Τ' ανήψια—οι λοιποί συγγενείς

Η νεκρώσιμη αακολουθίά θα 
ψάλλει στον Άγ. Κωνσταντί 
νο (Νείκροταφείο).

ΠΡΟΣΛΗΨΗ
57 ΓΕΩΠΟΝΩΝ
ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Από την Δ)νση Γεωργίας Η 
•ρακλείου ανακοινώνεται ότι θα 
προσληφθούν χωρίς διαγωνι­
σμό 57 Γεωπόνοι τού κλάδου 
ΑΤΙ και 13 τεχνολόγοι του 
κλάδου API.

Όσοι ενδίαφέρονται μπορούν 
να υποβάλουν αίτηση, και τα 
σχετικά δικαιολογηιτικά στην 
Δ)νση· Γεωτεχνικού προσωπι­
κού Τμ. Γεωπονικού Προσωπι 
κού του Υπουργείου Γεωργίας 
Αχαμνών 2 Αθήνα, μέχρι στις 
14 Ιουλίου.

•Για περισσότερες πληρσφορί 
ες θα απευθύνονται στα τηλ. 
32:91396, 32913'97, (Υπ. Γεωργί 
ας), 221790 Δ)νσεως Εσωτερι 
κών και 287492 Δ)νσεως Γεω 
ργίας.

$


